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A lap
szellemi és anyagi részét 
illető közlemények a szer­
kesztőséghez küldendők.

Bérmentétlen leveleket 
csak ismert kezektől foga­

dunk el.

Kéziratokat nem küldünk 
vissza.

1 „Zalamegyei gazdasági egyesület“ és a „Zala-egerszegi ügyvédi kamara“ hivatalos közlönye.
Megjelenik minden vasárnap. ____

A legöldöklöbb fegyver. u
\ki figyelemmel kiséri az egyes államok 

l u.laetielt: szomorúan kell tapasztalnia, hogy 
e i ,C keserves verejtékével áldozott adó leg- 

1 V" Vbb részét a hadügyi kiadások nyelik el.
annak, hogy úgy uralkodók,

valamint felelős miniszterek rendszerint a bekét 
>, matatják óz ennek állandóságát helyezik 

;”ádb., : mégis ezen folytonos békeuyilatkoza- 
h,kkal szemben, előttünk, laikusok előtt, meg- 

hatatlan okból az államok egyedüli és legfőbb 
törekvése a hadi létszámnak nem apasztására, 
|umem ellenkezőleg, évről évre nagyobb mérvű 
fokozására irányul.

V hadi költségvetés emelésére nagyban 
nozzá járulnak a fegyverek tökéletesbítcsére irá­
nyuló folytonos törekvések, aminek természetes 
folyománya a már meglevő fegyvereknek átalá­
nya, vagy egészen újakkal való felcserélése.

A különböző gyilkoló eszközöknek oly nagy 
mennyiségével rendelkeznek az államok, hogy 
borzadva gondol az emberi ész egy bekövetkez­
hető háború rémes következményeire.

De inig az államok e gyilkoló fegyvereiket 
i háború bekövetkezésének esélyeire az árzená- 

jokban rejtegetik : addig a legöldöklőbb fegyvert 
az emberek folyton magukkal hordják és nap 
nap után ezer és ezer ember erkölcsi meggyil­
kolására fordítják. Ez öldöklő fegyver: a gyanú.

Veszedelmesebb fegyver ember kezében nem 
volt és nem lehet, mint a gyanú 1

Míg a régi kor emberének veleszületett 
nyíltsága maga után vonta, hogy ha esetleg 
bármi tekintetben hibát észlelt, a hiba elköve­
tőjét nyíltan felelősségre vonta, alkalmat adva 
neki ezáltal egyúttal saját igazolására : addig a 
mai vakondok rendszer a világosságnak, a nyílt­
ságnak halálos ellensége.

Elrejtőzik odújába s onnan ereszti ki s 
szövi hálóját és ha bármi csekélyei észrevesz, 
azt veleszületett gonosz természeténél fogva há

A „Zabmegye“ tárcája.

romszorosan megnagyítva, bocsátja a szellő szár­
nyaira.

Társadalmi viszonyaink éber megfigyelője 
szomorúan kénytelen tapasztalni azon aknamun­
kát, amit ezen gyilkos fegyver, a gyanú, min­
den téren véghez visz és félő, hogy ha ily ro­
hamosan foglal tért, megrontója lesz a közel 
jövőben az egészséges társadalmi szellemnek. 
Leszorítja a közpályáról a társadalom érdekében 
önzetlenül munkálkodókat.

Mert ne feledjük el, hogy a gyanú az alant 
mozgó, a tehetség nélküli egyéneket nem érinti. 
Ezek nincsenek útjában.

A gyanú öldöklő fegyverét azok ellen irá­
nyozza, akik a közpályán működve, szivök egész 
melegével, tehetségűk összes erejével, önzetlenül 
s minden haszon nélkül, a közjó előmozdításán 
fáradoznak. Akiknek hosszú, tárasztó munka- és 
önfeláldozással sikerül a közönség bizalmát, ro- 
konszenvét, szeretetét megnyerni s működésüket 
egy részt siker, más részt elismerés kiséri, ami 
fáradozásuknak egyedüli és legszebb jutalma.

Ue nem élvezhetik soká ezen legszentebb 
emberi érzést ; mert föltárnád ellenök a gyanú 
s polip karjaival őket addig szorongatja, mig a 
sárba leránthatja ; vagy ha ez nem sikerül, az 
eddig tisztán állt képet bemocskolja úgy, hogy 
ki csak kevéssel előbb köztisztelet és közbiza­
lomnak örvendett, anélkül, hogy okát tudná 
adni, tőle lassanként elfordulnak, irányában az
emberek elhidegülnek.

Hány önzetlen, a közügyért lelkesülten 
küzdő férfiú lett a gyanú szánandó áldozata, 
nehéz volna megmondani.

Tény azonban, hogy ha valamikor, úgy 
főkép napjainkban tapasztalhatjuk társadalmi 
életünkben a gyanúnak romboló hatását any- 
nyira, hogy alig van név, bármily tisztelt és 
becsült legyen az, melyhez férkőzni, melyet 
befeketíteni, ne iparkodnék !

Szomorú jelensége ez társadalmi állapo­
tunknak !

Ahelyett, hogy a közjó érdekében feláldoz­
nék tevékenységünket és annak előmozdításán

vállvetve közreműködnénk : ellenkezőleg, még
azokat is, akik a közügy szolgálatában állnak, 
a gyanú átkos fegyverével a küzdő térről le­
szorítjuk.

Mennél jobban elharapódzik e veszedelmes 
Detegségv:. annál kevesebben lesznek, akik a 
íözjóiáí'dtMÍében tehetségüket, idejüket feláldozzák.

Pedig az lenne a legveszedelmesebb álla­
pot, ha a gyanú romboló hatása odáig terjedne, 
hogy a tettre hivatott és tenni kész egyéneket 
a cselekvés teréről egészen leszorítaná. Vesze­
delmesebb lenne ez s károsabb hatású, mint 
egy európai háború !

Némuljon hát el a gyanú! Lépjen helyébe 
az ember legszebb jellemvonása : a nyíltság 1

Bátran, minden utógondolat nélkül tárjuk 
fel az esetleg észlelt hiányokat! Adjunk módot 
és alkalmat az ellenfélnek saját igazolására !

Így tisztázzuk a helyzetet. így szolgálunk 
a közügynek. így száműzzük körünkből egyszer- 
és mindenkorra a legöldöklőbb és legveszedel­
mesebb fegyvert: a gyanút.

Egy végrendeleti — záradék.
(Beszély.)

Irta : Németh Elekné szül. Andaházy Irén.
(Folyt, és vége.)

A mellékszobában is megváltozott azalatt a jelenet 
tragoediai színezete váratlanul jól fejlődő vígjátékká.

Údo első figyelmes vizsgálata után rögtön észrevéve, 
bogy Lilly erei nyugodtan, csendesen lüktetnek a bői 
gyöngéd hamva alatt, mint olyan emberéi, ki valamely 
nagy szellemi megerőltetés, vagy az idegrendszert meg 
zavaró heves izgatom után aludni szokott.

Úgy okoskodtak, hogy az üvegcsében netán fenn 
maradt nehány szemernyi morphium hatása növelhette 
ugyan az erős láz után bekövetkezett laukadtságot, de 
semmikép sem lehetett okozója a mély narcoticus álom­
nak, mely igen könnyen megfejthető természetes követ 
kezménynek volt tekinthető.

Mimy sugárzó arccal csókolá meg jegyesét e váratlan 
s meglepő felfedezésért s Honórnak nyájasan kezet 
nyújtva, nehány vigasztaló szót mondott.

Honór Lilly ágyához lépett, lehajolt s fehér kezeire 
egy-egy forró csókot lehelt. — Még nem mert íemelni.

°Ebben a pillanatban, a mélyen lecsukott szemek 
csöndesen, lassan felzárultak és a nefelejtsszinű szempár 
meny országa nyílott meg Honor könybe lábbadt tekin­
tetének. . r ...

— „Hol vagyok . . .? Mi ez . . .?“ kérdi Lilly
mintegy álmadozva. — „Álmodom ?

— Oh! nem, nem! A valóság ez . . . Karjaim 
között vagy — Lillykém“ — rebegé Honór túlboldogan.

— „Honór!“ u
— „Szeretsz-e?! — Megbocsátasz e 7 . . .

. , Lilly számtalanszor intett „igent“ — aztán moso-
1 lyogva fordult a könyeiu keresztül mosolygó Mimyhez.
I I J __ nMi van velem? . . . Soká aludtam ugyebár?“

De ” Mimy nem tudott szóhoz jutni, a könyek 
összeszori ták torkát.

— „Talán beteg vagyok, — meg kell halnom 
talán, — Honór, Mimy! mit sirtok itt?“

— „Te csúnya Lilly ! ... Te rossz leány 1 . . .“ 
mond Mimy most, Lilly kitárt karjai közé leborulva.
_ „Hát nem szeretünk-e jobban az életünknél és te
szívtelenül itt akartál bennünket hagyni! .. . Szép volt 
ez tőled?“

A beteg bágyadtan tekintett maga körül.
— „Tehát aggódtatok miattam, — szegény szeré­

té tteim? ... Oh! pedig nincsen kedvem most meghalni.
Élni szeretnék soká — soka ...

— „Élni is fogsz te értem, — én érted“ ; — 
szólalt meg Honór térdelő helyzetben maradva a beteg 
ágya mellett.

— „Miért tetted hát ezt — rossz Lilly r — 
folytatá a” nővér szemrehányásait, szeretetteljesen simo 
gatva az átlátszó kis kezet.

_ Ugyan, mit tettem hát . . . ? Hiszen én alud­
tam, mélyen"*és sokáig — de nem éreztem semmit!“

Mimy az üres üvegesét tartá most a beteg sze­
mei elé:

— „Hát ez mi . , ?!“

Lilly minden megdöbbenés nélkül felismerte a teg 
nap kezében maradt phiolát — és ártatlan pirulással 
mosolyogva viszouzá :

_ A doktor meg fog bocsátani . . . Emlékszem,
l„).ry e csinos üvegcsék ott a szekrénykében felköltötték 
érdeklődésemet. Álmatlanul hánykolódtam és untam 
maiamat Kíváncsiságból aztán egyenként kihuzogattam 
kicsiny rekeszkéikből az üvegeket és tűnődtem myst.cus 
felirataikon. Ez az egy véletlenül a kezemben maradt . . .

A soproni kereskedelmi- és iparkamara közgyűlése.

A soproni kereskedelmi- és iparkamara f. 1893. 
évi január hó 19 én tartott rendes közös üléséről felvett 
jegyzőkönyv alapján közöljük a következőket:

A kereskedelemügyi m. kir. miniszter 1892. évi 
november hó 20 án 71.220/VJ. sz. alatt kelt magas le­
irata kapcsán véleményes jelentéstétel végett megküldte 
a kamarának a budapesti fővárosi sütők, cukrászok és 
mézeskalácsosok ipartestületének — az ipari munkának 
vasárnapi szüneteléséről szóló 1891. XIII. t.-c. 3. § a 
alapján hivatali előde által kiadott 14.837 892. számú 
rendelet II. c. 1. pontja akként leendő módosítása 
tárgyában tett fölterjesztését, hogy a sütőiparhoz szűk 
séges ipari műveletek a szüncti napnak már esteli 10 
órájától számítva vehessék kezdetüket.

Mivel a sütőipar termelési viszonyai a vidéken is 
az előmunkálatok korábbi megkezdését kívánják, mint 
azt a fent hivatkozott végrehajtási rendelet megszabja: 
ennélfogva a rendelet vonatkozó határozatainak fentar- 
tása a sütőipar és a fogyasztó közönség érdekeinek és 
a kormány rendelkezéseinek összeütközésével járna, a 
kamara elhatározta, hogy véleményes jelentésében a 
budapesti fővárosi sütők, cukrászok és mézeskalácsosok 
ipartestülete kérelmének elfogadása mellett nyilatkozik

I I aztán megfeledkeztem róla. Nem emlékszem, hová 
tettem . . .? Talán csak nem lett baja?“

— „Az üvegnek nem, — de hová lett a tartalma, 
... a halált hozó méreg?“ kérdi Mimy még mindig 
inquisitori hangon.

Lilly még mindig nem értette el a gyanút, melyet 
iránta tápláltak.

— „A méreg . . .?“ — kérdi ideges borzadással.
— „Istenem — hát méreg van benne . . . ?“

— „Csak volt!“ — szólt Udo közbe. — „Az 
üveg üresen találtatott.“

Lilly szép szelíd tekintete nyílt őszinteséggel nyu­
godott a körülötte állók fürkésző arcán.

— „Nos? mi vau tovább? — Az én kiváncsisá 
gom szerencsétlenséget okozott talán: megmérgezte 
magát véletlenül valaki? Beszéljetek . . .“

— „Hogyan Lilly?! Hát nem te...?! nem 
ön . . .?!“ — kérdé több hang egyszerre.

— „Én ...?!“ — kiált fel Lilly a szörnyűködés
és meglepetés hangján s arca lángba borúit a gyanúsítás 
elgondolásánál. — „Engem hittetek képesnek az öngyil­
kosság elkövetésére? Istenfélő nevelő Ányánk nevelésé­
nek ez lenne az eredménye, hogy mikor életem mosolygó 
egén felhők támadtak, gyáván búcsút mondok a világ­
nak, melyben azért csalódunk legtöbbször, mert többet 
követelünk, mint amennyit megérdemelünk! Ilyennek 
ismersz te engem Mimy kém . .?! Oh! nem, nem ! -—
a mai beteges, ideges ifjúság ezen vétkes kór-jelensége 
engem nem lepett meg soha! Szerencsétlennek, boldog­
talannak éreztem magamat bár, egy idő óta, — Istenemre!
— öngyilkosságra egy pillanatig sem gondoltam“.

Lilly a hosszú beszédtől fáradtan, Honór ölelő
karjára nyugtatta tejét.

Mimy zokogva kére:
— „Bocsáss meg nekünk — te jó Angyal! mert 

a kimondhatlan szeretet kifolyása volt ez ijesztő gyanú 
is. A méreg eltűnése, — az ágyad mellett talált üres



és a sütőipar gyakorlásához szükséges ipari művelet meg­
kezdésének a szünnap esti 10órájára való áttételét javasol ja.

A kereskedelemügyi in. kir. miniszter 1892. évi 
november hó 26 an «0.214 VI. sz. a. kelt magas leirata 
kapcsán véleménye* jelentéstétel végett megküldte a 
kamarának Zalamegye Tördelni ez községének minden 
év július 31 én és november 1 én tartandó 2 országos 
vásár engedélyezésére vonatkozó kérvényét, csatolmánya­
ival együtt.

Folyamodó község kérelmét avval indokolja, hogy 
lakóinak zöme a iillokszera-pusztítások következtében a 
bortermelésről az állattenyésztésre tért át, ennek előmoz­
dítására azonban föltétlenül szükséges országos vásárok 
létesítése, valamint a forgalomnak az utóbbiaktól függő 
emelése.

E kérelmet támogatják Gyulakeszi és Káptalantóti 
vásárjogositott szomszédos községek ; evvel szemben 
Zalamegye alispánt hivatala, avval az indokolással, hogy 
az országos vásárok szaporítása nem képez általános 
szükséget, a kérelem megadása ellen nyilatkozik.

Mivel 1 ördemicz község, melynek 888 lakosa és 
összesen 10 kereskedő és iparosa van, ezek közül is 
nem kevesebb, mint öt, korcsmáros, a kamarai kerület 
legkisebb és kereskedelmi, valamint ipari szempontból 
legjelenték te ienebb helységeikhez tartozik, és igy sem 
lakosainak száma, sem fennálló iparánál fogva különös 
tekintetet nem igényelhet; mivel a tagadhatatlan filloxera 
pusztítások indokul uj országos vásárok engedélyezéséi e 
Dem szolgálhatnak, mert hisz ez esetben a Balaton egész 
északnyugat; részét egyetlen nagy vásártérré kellene 
átalakítani ; mivel továbbá a folyamodó községtől számí­
tott 30 kilometer területen belül fekvő Uyulakeszi, 
Káptalantóti, Kapolcs, Karmacs, Kővágó-Eörs, lvöveskáha, 
Keszthely, Lesencze Vontaj, 1 apoleza, Szt.-Békalla, Szt. 
Autalta, Kagy-Vázsony, Sümeg és Zala-Szántó községek 
ben már ez idő szerint 41 országos és 6 nett vasátt, a 
somogymegyei túlsó parton Lelle községben meg 4 
országos és Bogláron egy hetivásárt tartanak, tehát e^ 
vidék forgalmáról, a még fejlődési stádiumban levő 
állattenyésztés még oly nagymérvű föllendülése esetéie 
is, hoszu időre gondoskodva van ; végül mivel a fönt 
említett vásár jogosított községek túlnyomó részének a 
kereskedelemügyi m. kir. miniszternek 1802. augusztus 
6 án 45.800, VI. sz. a. kibocsátott rendelete értelmében 
szükséges vélemény nyilvánításai hiányzanak, továbbá a 
marhavásártól' tervrajzát sem mellékelték: a kamara 
közgyűlése az iroda javaslatára 1 ördemicz község kéi ( 
vénye ellen állást foglalt s a kereskedelemügyi miniszter j 
nél a kérelem visszautasítását javasolja.

Minthogy a vidék, különösen pedig a kereskedel­
mi - és iparkamaráknak a tervezett nemzeti országos j 
bizottságban való képviseltetése annyival is inkább j 
szükséges; mert egy részről a vidéki kiállítok érdekei i 
alaposan csak ily módon védelmezhetők ; más részről | 
mert e nagy nemzeti vállalat iránt eddig lappangó 
lelkesedés csak ez utón ébreszthető fel és az 1885-ik 
évi kiállítás szomorú tapasztalataiból támadt altalános 
bizalmatlanság csak igy szüntethető meg; minthogy 
továbbá a kereskedelmi és iparkamarák, mint az ország 
iparos köreinek törvényes képviselői, a tervezett kiállí­
tásra vonatkozólag ki nem hallgattattak és igy alkalmuk 
sem volt arra, hogy a legközelebbről érdekelt körük 
szempontjából az egesz mű szervezetéről nyilatkozzanak ; 
végül minthogy a tervezett kiállításnak az 1866. évre 
való halasztása a napirendre került s ennélfogva az 
országos bizottságnak a vidék, illetve a kereskedelmi 
és iparkamaiák képviselőivel való kiegészítését mi sem 
akadályozza : a kamara a kolozsvári kamarának e tárgy 
ban a kereskedelemügyi miniszterhez intézett és pártolás 
végett megküldött feliratát magáévá tevén, elhatározta, 
hogy felirati lag megkeresi a minisztert az iránt, bőgj 
az országos kiállítás előkészítő bizottságában a vidék is, 
nevezetesen a kereskedelmi- és iparkamarák, képviseh e 
legyenek.

A cégbejegyzések és iparengedélyek nyilvántartá­
snak felül vizsgálatára kiküldött

jveg, — mély, halálhoz hasonló álmod — s előtted 
íitárt naplód sorai, melyek úgy hasonlítanak egy meg 
tört, — halálra készülő szív végbúcsújához, — bárkiben 
s könnyen dy szomorú gondolatokat ébreszthettek
volna . . ...

,Igazad van Mimykém“ — feleli a másik
nosolyogva. — „Féltő szeretetekért csak forró hálát 
Erezhetek!... De amit ti „Naplóm“ soraiban ily 
szomorú jelentőségűnek magyaráztatok, az csak a 
lemondás fájdalmába szokott szivem vergődése volt 
agy önkénytelenúl ébredő boldog, édes remény ellen, 
melynek teljesülését soha sem hittem volna többé lehet 
ségesnek , . - Feitern a csalódástól, mert azt hívem 
mindennek úgy is vége van már! De a nehéz, kínzó 
álomból — ím! mily boldog valóra ébredtem .... itt 
kezét Hollóinak nyujtá, ki azt forró csókjaival borítá.

_nDe hát az üvegcse tartalma . . .? Hová lehe­
tett?“ — tudakolá Mirny.

— „Annak ki kell tűnnie — nehogy valakinek 
ártalma legyen belőle“ — sűrgeté Lilly aggódva. — 
„Hol találtad az üveget ?“

Az ágyad előtti szőnyegen — feleié Mimy — a 
kis szürkés őz szőrmére mutatva, melyen Ilonór még 
most is térdelt. — „így hát könnyen meglehet, hogy a sima 
üvegdugasz esés közben kiesett s a szer magatol kihűl - 
lőtt“ — mond Honór térdelő helyzetéből felemelkedve, 
hogy a kérdéses dolgot megkeresni segítse.

És csakugyan a szőnyeg finom szőrméje között 
meg lehetett látni az eddig ott észre nem vehető fehér 
por maradványait, — leginkább azonban Honór sötét 
posztóból való nadrágján, melyen két nagy fehér folt 
alakjában disztettek a térdeplés édes nyomai . . .

Most Údo nevetve adta tudtúl a vidám kis 
társaságnak Miska töredelmes vallomásait s a még előbb 
annyi keservet látott szoba a boldogság s kitörő általá­
nos öröm színhelyévé változott.

kamarához beterjesztette. E jelentés szerint az 1892 ik 
évben kiadatott a zala egerszegi kir. törvényszék terüle­
tén ü-49 a nagy kanizsai kir. törvényszék területen o. a 
iparengedély. — Az 1892 ik év folyamában visszamon 
dott kereskedői és ipari üzletek száma a zala egerszegi 
kir. törvényszék területén 24, a nagy kanizsai királyi
törvényszék területén 54. . ,

Ami az egyes törvényszéki kerületekben kiadott 
iparengedélyek számarányát illeti, 1890. január l-to 
1892. évi december végéig, tehát három év alatt,^kiada­
tott a zalaegerszegi kir. törvényszék területén 78), a 
nagy kanizsai kir. törvényszék területén L.OoJ ipát jegy, 
illetve iparigazol vány.

Tekintettel azon hervadhatian érdemekre, melyeket 
néhai Baross Gábor kereskedelemügyi miniszter a for 
galoin, a magyar kereskedelem és a hazai ipar körül 
szerzett; tekintettel azon kiegyenlít len tartozásra, mely 
a hazai kamarákat leguagyoab barátjuk és Iegoszudebb 
jóakarójuk szelleme iránt kötelezi és tekintettel a kamara . 
vagyona javára jelentékeny fölösleget felmutató előző ! 
év kedvező pénzügyi eredményére: a kamara elnökségé I 
nek indítványára a közgyűlés a Baross emlékre 500 
irtot szavazott meg.

A kereskedelemügyi m. kir. miniszter velemenyes 
jelentéstétel végett megküldi a kamarának Zalamegye 
törvény ha lóságán a k 1892. december 12 én 22.928. sz. a. 
kelt jelentését, melylyel Zalamegye törvényhatósági 
bizottságának Zala Szent Gróth piaci helypénz díjszabály 
zali tervezete által a marhára megszabott díjtétel 
emelésére vonatkozólag hozott határozata fölterjesztetett.

A tényállás a következő: Harkányi Károly, mint 
Zala Szent Gróth község vásárjogának tulajdonosa, hivat­
kozva azon körülményre, hogy őt az 1888. \ 11. t.-c.
végrehajtási rendelete a célnak megfelelően rendezett 
marhavásártér létesítésére kötelezi, mi neki jelentékeny 
költségeket okoz és a vásárjog több évi bérjövedelmét 
fölemészti; továbbá hogy a szomszéd Nagy Kanizsa, 
Zala Egerszeg r. t. városokban és Csáktornya nagyköz 
ségben jelentékenyen magasabb helypénzt szednek : azon 
kérelemmel fordul Zala vár megye törvény hatoságához, 
méltóztassék az 1886. évben 16.837. sz. a. miniszterileg 
jóváhagyott helypénzdijszabályzat 5., 6., 7. és 8. tételei­
nek és pedig a szarvasmarhára vonatkozó 5. és 7 tété, 
leknek o krról 12 krra, a borjuk és csikókra vonatkozó 
6. ér 8. tételeknek 3 krról 6 krra való fölemelését 
jóváhagyni.

Zala vármegye törvény hatósági bizottsága e kérelem­
nek múlt évi december 12-én tartott, üléseben részben 
helyt adott, a mennyiben a szarvasmarha és lóra 
vonatkozó 5. és 7. díjtételt 5 krról 10 krra, a borjú és 
csikóra vonatkozó 6. és 8. díjtételt pedig 3 krról 5 
krra emelte.

Miután, a mint ezt a kamara már ismételten 
hangsúlyozta, a földes urasági vásárjog elavult intézménye 

1 és a helypénzszedés evvel egybekötött szabadalma már 
I magában ellenmondás századunk szellemével s e mellett 
I erős anakronizmust képez, örömmel kell üdvözölnünk, 
j ha ezen szabadalmak tulajdonosai a közjó, jelen esetben 
1 az állategészségügy érdekében megfelelő ell -uszolgáltatas- 

ra kóteleztetnek ; miután a kamara ezen fülfogás alapján 
a mar ha vásárterek berendezéséből származó költségeknek 
a vásárjog tulajdonosai által az állattenyésztők- cs 
kereskedőkre való áthárítását elvből perhorreszkálja ; 
miután továbbá Nagy-Kanizsa és Zala-Egerszeg r. tan. 
városok, továbbá Csáktornya nagyközség sokkal jelen­
tékenyebb vásáraira való hivatkozás érvül nem szerepel 
hét, mert a nagyobb városokban és jelentősebb helyeken 
már eredetileg magasabb helypénzt szedtek, míg Zala­
megye legtöbb helyén, a mint ezt a legutóbbi ülésen 
Csáktornya község hasonló kérvényének táigyalása 
alkalmával számszerűen is kimutattuk, meg alacsonyabb 
vagy legalább is Zala Szent Gróth jelenlegi piaci hely­
pénzével egyenlő magasságit dijat szednek ; végül miután 
a megújított hely pénzdíj szabályzat jóváhagyása után 
ovid hat évvel kérelmezett helypénzemeléshez való

Midőn Soraossné az nap délután férjével együtt 
Sósdra érkezett, nagy meglepetések vártak reá.

A ház belső tornácára lépve, szemes gazdasszony 
létére a nyitott ajtón át egy tekintetet vetett a cseléd­
szobába s bámulva látta, amint erélyes Lottyja egy 
neki ismerősnek látszó katona karjaiból épen kibonta­
kozott.

Fejcsóválva követte Ferencet, ki már későn ugyan, 
de mégis egész baráti készséggel iparkodott széles 
alakjával eltakarni a konyhai jelenetet és sietett ajtót 
nyitni a megérkezett „uraság“ előtt.

De ime — a teremben is, hová most belépett, 
ugyanez a - - tableaux!

Lilly egv karosszékben párnak között ült, kissé 
halványan ugyan, de vidáman kacagva Honór tréfás 
ötletei fölött, ki a lányka mellett ült alacsony tabouret 
ten és közben közben egy-egy csókot lopott a nevető 
szájacskáról.

A kandalló parazsán az „Ernáimnak“ irt levél 
kormosúlt foszlányai hamvadtak . . .

Az ablakmélyedések egyikében pedig Mimy és 
Údo állapították meg jövő szép életük mosolygó terveit.

A belépő és meglepett S > nossné e bizalmas tét-a 
téteken elcsodálkozva, a szörnyüködés hangján kiálté :

— „Minona! Eulália! . . . Mit látnak szemeim?!“
Mimy minden zavarodás nélkül vidáman magya-

rázá :
„Egy kis meglepetés Anyácskánk számára! 

íme van szerencsém ezennel jelenteni, miszerint Darvass 
Eulália és Dezsényi Honór, valamint Darvass Minona és 
Bakody Údo, — a mai napon jegyet váltottak. Kérjük 
áldásukat, — kedves nevelő szülőink, mint az egyedülit, 
ami nagy boldogságunkból még hiányzik.“

A jó Somossék pedig örömkünyes szemekkel tették 
gyermekeik fejére áldó kezeiket.

(Vége.)

Zalamegye, hanem az egész kamarakerület összes 
vásárjogosult községét és vásárjog tulajdonosát ugyamly 
eljárásra ösztönözné, mert hisz ezek is kénytelenek 
voltak marhavásártereiket a törvényes követelményeknek 
megfelelően berendezni, a mi azonban a mint ezt 
már ismételten számszerűen kimutattuk állattenyész­
tésünk és kereskedésünkre lesújtó pénzügyi hatással 
lenne: a közgyűlés a kamara irodájának ezen megindo­
kolt javaslatát magáévá tevén, a miniszterhez teendő 
jelentésében a kérelem elutasítása mellett nyilatkozik.

A zala-egerszegi takarékpénztár 1891 évi üzleti kimutatása.
A zala egerszegi takarékpénztár részvénytársaság, 

mely a közönség részéről évről évre fokozottabb mér\ ű 
bizalomnak örvend, kiadta az 1892-ik üzletévre voua, 
kozó zárszámadását.

A lefolyt év eseményeit híven és részletesen tel 
tüntető elnöki jelentés első sorban kegyelettel emlékezik 
meg az intézet egyik alap.tójának, fennállása óta ügyé 
széliek, majd titkárának, Loó Alajos ügyvédnek, gyászos 
elhunytéról s indítványozza, hogy emlékét a közgyűlés 
jegyzőkönyvileg örökítse meg.

Az 1892. év városunk és vidékére nézve — a 
többszöri jégverés és ennek folytán beállt rósz termés 
következtében közgazdasági tekintetből nagyon kedve­
zőtlen volt, amely körülmény a mérlegben is visszatiik 
rözik, amennyiben a betétek állománya az 1891. évihez 
képest csökkent, míg a pénzkereslet aránytalanúl emel 
kedett.

Különösen a gazdaközönség vette nagy mérvben 
igénybe a váltóhitelt oly annyira, hogy a lefolyt évben 
a váltóforgalom 297.030 írttal haladta túl a megelőző 
évit s hogy a gazda közön seg mily arányban részesült a 
valtókölcsönökben, kitűnik ama körülményből, hogy a 
8.551 drb. váltóállományból, melyek 773.214 irtot képvi- 
selnek, 5.049 drb váltó 423.100 frt összegben kisbirto 
kosoké, míg a többi 3.502 drb 350.114 írt értékben 
el oszlik iparosok, kereskedők, hivatalnokok és más, 
szellemi munkával foglalkozók között.

A jelzálogkölcsönök szintén emelkedtek és 30.46« 
frt szaporodást mutatnak tel. A kezességi kölcsönök, 
melyeket az új alapszabályok értelmében ez év folyamán 
vettek az üzletkörbe, 23.000 frtra rúgnak és remélhető, 

j hogy ezen üzletág, melyet eddig jobban a kisbirtokosok 
! vettek igénybe, mindinkább nagyobb kiterjedést fog 

nyerni.
A tőkének nagyobb igénybe vétele folytán kény­

telen volt a társintézeteknél folyószámlákra elhelyezett 
pénzösszegeket visszavonni, sőt mire öt év óta szükség 
nem volt, ez évben az intézet váltóit, habár csekély 
számban is, kénytelen volt az osztrák magyar banknál 
leszámítoltatni.

A jelentés szerint az intézeti ház építése befejez­
tetett; az építési és egyéb költségek 121.413 frt 32 krt 
tesznek ki, mely összegből ez ideig 3.558 frt 44^ kr 
leíratott s így a háznak mérleg szerinti értéke 117.854 
frt 88 krban van feltüntetve. Jelenleg az összes lakosz 
tályok bérbe vannak adva ; a bérjüviidelem az intézet 
üzlethelyiségének bérét is beleszámítva 5.150 irtot 
tesz, mely a ház jelenlegi értékéhez viszonyítva, 4'36'' „ 
nak telel meg.

Különös megelégedéssel consta tálja a jelelentes, 
hogy a lefolyt év, az intézet 24 éves fennállása óta, 
forgalomra nézve a legkiterjedettebb volt és a megelőző 
évet 605.002 írttal haladja meg; tiszta jövödelem tekin 
létéből pedig e lefolyt évbelit csak az 1880. és 1884. 
évek jövedelmei múlják telül. Ezen kedvező eredményt 
az intézet a vezérelvéül kitűzött szolid és előzékeny 
eljárásnak és ebből kifolyólag a közönség részéről benne 
helyezett bizalomnak, nem különben az üzletmenetben 
folyton szem előtt tartott és a könnyelműség legkisebb 
gyanúját is kizáró óvatos kezelésnek köszönheti. Ez 
utóbbiról fényesen tanúskodik ama körülmény, hogy az 
intézet & lefolyt évben — ami alig elkerülhető — sem­
miféle üzletágnál veszteséget nem szenvedett.

Az egyes üzletágak részletezését a jelentés követ 
kezűkben tünteti tel:

A betétek állománya volt 1,087.903 frt 43 kr., év 
közben betétetett 535.027 fit 38 kr., melyhez a 33.506 
frt 98 kr. tőkésített kamatokat hozzáadva = 1,656.437 
frt 79 kr., év közben kivétetett 572,702 frt 91 kr., év 
véitén maradt 1,083.734 frt 88 kr. s így a csökkenés 
4.168 frt 55 kr.

A váltótárca állása volt 688.757 frt 48 kr., leszá 
mi tolt és prolongált váltók értéke 2,781.655 frt 70 kr. 
= 3,470.413 írt 18 kr., év közben beváltott váltók 
értéke 2,697. i98 forint 39 kr., váltótárcza állomány 
773.214 írt 79 kr., ami 84.457 frt 31 kr. emelkedést 
mutat.

Visszleszámítolt váltók értéke 65.847 frt 35 kr., 
beváltatott 49.632 frt 45 kr. értékben, marad az év 
végén 16.214 frt 90 kr. értékben.

Jelzálogkölcsön állomány 20<.402 frt 89 kr., év 
közben kölcsön adatott 60.625 frt — 268.027 frt 89 
kr., év folytán visszafizettetett 30.166 frt 34 kr., marad 
év végén 237.861 frt 55 kr. s így az emelkedés 30.46« 
frt 66 kr.

Eló'leykölcsön : állomány 7.776 frt, év folytán ki 
adatott 6.770 Irt - 14.546 frt, év közben visszafizette 
tett 5,003 frt, maradt az év végén 9.543 frt; emelkedés 
1.767 frt.

Értékpapírok: állomány 101.455 frt 23 kr., vásá­
roltatott 104.170 frt 30 kr. értékben, összesen 205.625 
frt 53 kr., év közben részint kisorsol látott, részint el 
adatott 151.345 frt 53 kr. értékben, állomány év végén 
54.280 frt; csökkenés 47.175 frt 23 kr.

Folyó számlán elhelyezve volt 92.297 frt 09 kr., 
év közben elhelyeztetett 386.162 frt 25 kr., összesen 
478.459 frt 34 kr., év folytán visszafizettetett 452.172 
frt 18 kr., maradt év végével elhelyezve 26.287 frt 16 
kr., csökkenés 66.009 frt 93 kr.

Pénztári forgalom ; készpénz állomány 26.910 frt 
51 kr., év közben bevétel 4,055.852 frt 86 kr., össze-
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“ 4 0*2.763 írt 37 kr., összes kiadás 4,050.350 írt
sT kr év végén pénztármaradvány 32.403 frt 54 kr.

' x yz 1892. évi tiszta jövedelem 13.036 frt 66 kr.,
, 4*4 10% = 1.303 írt 66 kr. a tartalékalapra, 2% 

I1U trt 73 kr. a külön tartalékalapra, 18|!/0 = 4180 
40 kr. az elnökség, felügyelő- és számvizsgáló bízott- 

1 1, és a tisztviselők jutalomdijaira s az igy megma-,r, 76 krból o«/„ -1 467 in 7» kr. köz- 
r.vzuúcétú alapra, 5% = 487 frt 78 kr. jótékony célú 

'' ‘ lurdittatik s így íelosztásra lenn marad 8.826 írt
- melyből 200 részvény mindegyikére 38 forint

' .1 képen, vagyis 7.600 írt, 1.100 írta tartalékalapra,
",zU liit a szolgának, 38 irtot a fizetés nélküli

-m'iíeknak és 28 irtot a űzetett gyakornoknak java- 
^,aaV jelentés fordíttatni. Egy-egy részvényre ilykép 12 
'° kamat, 38 trt osztalék, vagyis 50 frt esik. 
n 1 \y.,/41 a jelentés az intézet beléletére vonatkozó

i.rmz/r a tósági intézkedéseket sorolja fel, valamint 
"fe-azíatóságnak a közgyűlés elé terjesztendő javaslatait.

1 S Xz intézet \So2. évi mérlegét a következőkben 
, Yaauon: pénztári készlet 32.403 frt 54 kr.,

1' U'f:Vca 773.214 trt 79 kr., jelzálog kölcsönök 237.861 
•lyjl kr. előlegkölcsönök 9.543 írt, kezességi külcsö- 
rt[ 5 005 írt, adósok íolyó számlában 26.287 írt 16 

’ értékpapírok 54.280 trt, ezek függő kamatai 405
- i-,.1 o7p|vénvek 169 írt, ércpénz készlet 361 írtíkSi Kií IV. tó* 117.8Ö4 tr, 88

ÍV (iógánmaiom vételár 7.154 írt 64 kr., birtok 61 írt 
r felszerelések 5% leírás után 3.561 Irt 02 kr., 

őzbJz.m célú alap tartozása 4.839 frt 39 kr Mm.- 
kamatok 5.0<0 írt 83 kr., összesen 1,2/8.302 Irt 

M |- Teker: részvénytőke 40.000 írt. 6"/0-os kamatja 
í> 4t)p trt, nyugdíjalap 30.216 frt 06 kr., tartelékalap 

trt 09 kr., különleges tartalékalap 1.020 írt 40 
' " betétek 1.083.734 frt 88 kr., ezek tőkésített ka­
matai 22.062 b t 46 kr., betétkamat 10% adó 2.206 tr- 
U>5 kr ' h;telezők folyó számlában 35.834 forint 61 kr.t 
vis^lé'számitolt váltók 16.214 frt 00 kr. átmeneti ka, 
matok 9.480 irt 13 kr., egyenleg, mint tiszta nyeremény 
13 93b frt bb kr., összesen 1,278.302 Irt 34 kr.

u <

Á zala-egerszegt önsegélyző egyesület évi közgyűlése.
A zala egerszegi szövetkezeti önsegélyző egyesület 

tiVÍ rtndes közgyűlését Fischer László vezérigazgató
elnöklete alatt t. hó 10-én tartotta.

Elnök üdvözölvén a megjelent részvényeseket, 
flcüté, liogv a közgyűlés az alapszabályok, értelmében.

határozatképes. _ ,
Előterjesztetett ezután az igazgatóság évi jelen lese 

az 1892-1 k évről, amely jelentés fényes tanúbizonyságot 
ie=z ezen egyesület közhasznú voltáról, s hogy a társa­
dalom minden osztályában évről évre nagyobb tért hódít.

A jelentés szerint a leszámolás alá jövő XV-ik 
üzletcsoport kötvényállománya 60.544 trt, a XVl-iké 
34.202 irt 50 kr,. a XVIIoké 40.132 írt s igy összesen 
103878 trt 50 kr. A törzsbetétek tesznek a XV-ik 
csoportnál 2.360, a XVI iknál 2.763, a XVII iknél 3308, 
összesen 8530 drb. 25 kros törzsbetétet. A jutalék 
betétenként a megelőző csoportokhoz képest 5 krral 
emelkedett, amit azon körülmény eredményezett, hogy 
a betétek száma a XV -ik csoporttal végződő cyclusban 
körülbelül 1500 zal nagyobb, mint a megelőző bárom 
éves cyclus 3 csoportjáé volt. A megelőző évben az 
igazgatósági jelentésben összeállított statisztikából levont 
azon kijelentés, hogy az intézet hathatós uemzetgazdá- 
szati tényezővé vált, amennyiben e városban és vidékén 
társadalmunk minden osztálya a viszonyokhoz mérten 
helyes arányban vesz részt, a tent kiemelt számadatok­
ban most csak újra megerősítést nyer. A szövetkezet 
a lefolyt üzleti évben is a kereskedelmi és iparérdeke­
ket lehető legnagyobb mértékben előmozdította, szóval 
az igényeknek minden irányban megtelelt. A csoportok 
törzsbetéti számának folytonos emelkedése világosan 
mutatja, hogy a város lakosságának minden osztálya 
nagy százalékban vesz részt a szövetkezet tentartásában 
és áldásos működésében. Kiemeli a jelentés, hogy a XV ik 
csoport betéteivel, melyek 82.050 trt oO kr. erejéig 
fizettettek be, szemben kihelyeztetett 66.544 frt s igy 
22.41,) frt 56 kr. összeget e csoportnál a szövetkezet 
azon tagjai fizettek be, akik az intézetet csakis támo­
gatni kívánják, elismerve annak üdvös működését, 
továbbá olyanok, akik láradalmas munkájuk után meg­
keresett filléreik fölöslegéből szerény tőkét törekednek 
takarítani.

A jelentés szerint a XVlll-ik csoport működését 
t. 1893. évi január 1 ével megkezdette, még pedig 
3666-et meghaladó türzsbetéttel, amely legfényesebb 
bizonyítéka a benne helyezett bizalomnak. — A 8.863 
frt 75 krt tevő jutalékra nézve a jelentés javasolja, 
hogy a leszámolás és egyéb felmerülendő költségek 
fedezetére külüníttessék el 393 Irt 86 kr. s az ennek 
levonásával megmaradó 8.469 írt 05 krból a 2369 drb 
25 kros törzsbetét mindegyike után fizettessék 3 trt oo 
kr. jutalék.

A közgyűlés az igazgatósági jelentést helyeslőleg 
tudomásul vette, a bemutatott mérleget, melyet úgy a 
számvizsgáló, mint a felügyelő bizottság megvizsgált és 
helyesnek talált, jóváhagyta s figyelembe véve a felü­
gyelő bizottságnak az igazgató választmány javaslatával 
megegyező véleményét, egy-egy 25 kros törzsbetét után 
3 írt 55 kr. jutalék kiosztását elhatározta; a kiűzetések 
teljesítésére kedden és csütörtökön d. u. 2—4-ig terjedő 
idő tűzetett ki.

A közgyűlés úgy az igazgatóságnak, mint a fel­
ügyelő bizottságnak az 1892 ik évre vonatkozólag a 
felmentvéuyt megadta.

Az 1893-ik évi költségelőirányzat az igazgatósági 
jelentésben foglalt javaslathoz képest következőleg álla­
píttatott meg: könyvelőségnek 1.306 írt, vezérigazgató­
nak 160 írt, ügyésznek 160 írt, pénztárnoknak 350 írt,
uapibiztosnuk 136 írt, számvizsgáló bizottságnak oO írt,
fűtésre 52 frt, irodai szerekre 150 frt, hazberre 260 írt, 
összesen 2.522 írt.

Az alapszabályok 56. § a értelmében kilépett négy 
igazgatósági tag helyébe utkos szavazással Deutsch 
Ferenc, dr. Obersohn Mór, Ragendorter Samu es Rosen
berg Sándor választattak meg.

Az alapszabályok 35. §-a értelmében a XMil-ik 
Csoport megbízottjaiul dr. Hajós Ignác es Schütz Sándoi
választattak meg. .....

Záradékul közöljük a leszámolás aki kerülő XV -ik
üzletcsoport rnerleg- és vagyon kimutatását:

Vagyon: péuzmavadvauy 3.635 írt 86 kr., ^toljo 
számláknak 1.432 írt 72 kr., betétszámlának l.i70 tit, 
fizetési számlának 46 írt 58 kr., kötvény számlának 
60.544 írt 56 kr., letét számlának 19.552 frt 06 kr., 
hátralék számlának 15.546 trt 1 kr., tolyó számlának 
tartalékalapért 762 írt 46 kr., összesen 162.678 írt 
63 krajcár.

Teker: betét számlától 02.301 írt, letét számlától 
21 frt 48 kr., tartalék számlától 862 irt 46 kr., jutalék 
számlától 8.863 írt 75 kr., összesen 162.678 forint 63 
krajcár.

Kereskedők és iparosok ügyeimébe
ajánljuk a soproni kereskedelmi- és iparkamara részéről 

kibocsátott alábbi hirdetményeket.
Hirdetmény.

O nagy mélt. kereskedelemügyi m. kir. miniszter 
urnák t. évi január hó 5-en 87'0uZ/V. 1802. sz. a. keit 
értesítése szerint az összetett gyógyszerek és gyógy kü­
lönlegességek bevitele Romániában eltdlatolt. E tilalom 
alá nem tartozó gyógyszerek jegyzéke az aluurt kama­
ránál megtekinthető.

Sopron, 1803. február hóban.
A kerületi kereskedelmi- és iparkamara.

Hirdetmény.
Annak következtében, hogy Svájoz és Francia- 

ország közt m. évi juhus hó 23 án kötött kereskedelmi 
szerződés a traue Ar vény hozás által nem fogadtatott 
el, Svájcz a Franciaországból bevitt árukra fölemelt 
vámtételeket alkalmaz.

Minthogy e körülmény kereskedelmünkre — a 
francia kereskedelemmel szemben — igen kedvező, ó 
nagy mélt. a kereskedelemügyi m. kir, miniszter ui 
ügyel mez te u az érdekelt körüket, hogy minden oly 
törekvést, mely a magyar árucikkeknek Svájczba való 
bevitelére irányul, rendelkezésére álló minden eszközzel 
támogatni íog.

Azon cikkek jegyzéke, melyekből a Franciaország­
gal való versenyben eredmény várható, az alulirt karna 
iánál a hivatalos órak alatt megtekinthető.

Sopron, 1803. február hóban,
A kerületi kereskedelmi- és iparkamara.

Hirdetmény.
A „Kereskedelmi Közlemények“ ciuiű lap, mely 

a budapesti kereskedelmi rnuzeum irodája szerkesztésé­
ben jelenik meg, ezentúl a „Magyar Pénzügy" és a 
„Magyar Kereskedők Lapja“ című szaklapokhoz díj 
mentesen tog mellékelteim.

Minthogy a „Kereskedelmi Közlemények" című 
szaklap úgy a kereskedők-, mint az iparosokra tontos 
közleményeket tartalmaz, megszerzését, mely csak a 
tönt megnevezett lapokra való előfizetés utján történ­
hetik, alulirt kamara az érdekelt köröknek a legmele­
gebben ajánlja.

Mutatványszámokat szívesen küld mindkét lap 
kiadóhivatala (Budapest, kerepesi út 32. sz.)

Sopron, 1893. február hóban.
A kerületi kereskedelmi- és iparkamara.

Hirdetmény.
Londonban „London chamba of arbitration“ cím 

alatt egy általános választott bírósági intézmény létesült, 
melynek hatásköre a telek kölcsönös megegyezése alap­
ján eléje terjesztett vitás kérdések és perek elintézésére
terjed ki, , I

Minthogy ez intézmény a rendes peres eljárásnál
jóval több előnyt biztosít a kereskedőknek, alulirt ka 
mara közhírré teszi, hogy a londoni kereskedőkkel kötött 
szerződésekbe ajánlatos oly záradék felvétele, a mely 
szerint az illető ügyletből eredő vitás kérdésekre nézve 
a nevezett választott bíróság illetékessége állapittatik meg.

Az említett intézmény szervezetére vonatkozólag 
tájékozás szerezhető az alulirt kamaránál.

Sopron, 1893. február hóban.
A kerületi kereskedelmt- és iparkamara.

Helyi, megyei és vegyes hírek.
Jubileum. XIII. Leó pápa püspökké szenteltetésé 

nek ötven éves jubileumát nagy ünnepélyességgel ülte 
meg f. hó 19-én a katholikus világ. Megelőző nap este 

I fél “óráig tartó harangzúgás figyelmezteté a kath. hívőket 
a bekövetkezendő ritka örömünuepre, míg a jubileum 
napján ünnepélyes szent mise szentség kivétellel és le 
Deum volt. Városunkban délelőtt 16 órakor a jubileumi 
misét Balaton József esperesplebános tartotta a káplánok
segédlete mellett. ..

A király adománya, o felsége a király a vindor- 
nya-szőllősi róm. kath. egyházközségnek iskolaépítkezés! 
célokra magán pénztárából száz forintot adományozott.

Papai”jubileum Nagy Kanizsán. Amint levelezőnk 
Írja, Nagy-Kanzsán nemcsak a templomokban tartották 
meg a pápa jubileumát, hanem a főgymnasiura róm. 
kath. ifjúsága ez alkalombol enekkel, szavalattal es 
felolvasással egybekötött ünnepélyt is rendezett a gym­
nasium! rajzteremben. Ez lU óra tájban kezdődött a 
pápai hymn us elének lésével, melyet Vörös Mátyás k. r. 
tanár vezényelt. Ezután bándor Zsigmond \ III. o. tanuló

XIII. Leo pápa élete“ című dolgozatát olvadta föl. 
Kétszery László VIII. o. tanuló Arvay Sándor Leo és 
Atilla“ című költeményét szavalta el. — Ve“cz'!l itezS 
tanár vezénylete mellett egy 1Ö tagú kar Kuckenne 
„Szomorúak vigasztalója“ című müvet énekelte. - 
Kopácsy György VII. o. tanuló Roór János tanárnak 
„Peter hajója“ című költeményét szavalta. — Karbuczky 
Károly Vili. o. tanuló Kalcsok Leo tanárnak „A pápa­
ság befolyása az európai államok alakulására“ cumi 
történeti tanulmányát olvasta föl. — Végül az énekkar 
a Szózatot énekelte és a szép látogatottságnak örvendett

“““^Tanfelügyelői látogatások. Dr. Ruzsicska Kálmán 
kir. tanácsos és vármegyei tanfelügyelő t. hó 22. es 23-án 
hivatalos látogatást tett Keszthelyen. Ugyanakkor 
Fekete Gergely egy. kér. tanfelügyelő is látogatta az 
iskolákat s vizsgálta a r. k. hittan tanítását.

Eljegyzés. Bakó Géza m. kir. houvedhuszarszaza- 
dos eljegyezte Szénássy Ilona kisasszonyt, Szénássy Lajos 
tiszasűlyi nagybirtokos kedves leányát.

Kitüntetés. L)r. Mangold Henrich kir. tanácsost, 
Balaton-Füred fürdőorvosát, a higiénia terén szerzett 
kiváló érdemeinek és buzgó működésének elismeréséül 
az „International Exhibitation ot Higiéné Pharmacentes 
et Eooel“ Londonban dísztagjává választotta és egy 
művészies kivitelű díszokmány nyal ajándékozta meg.

Halálozás. Eli István, murakeresztun apátplebános, 
arany mi sés áldozópap, február 22-én, nyolcvan éves 
korában, meghalt. Holttestét február 24-én, Mura Kei esz 
túron beszentelték és Felső-Rajkra, a családi sírboltba,
szállították. _

Bucsuestely. Pdncz Alajosnak, Zala Lgerszegrol 
Pápára áthelyezett houvédliuszár hadnagynak, tiszteletére 
távozása alkalmával barátai és tisztelői 1. bo 18 án este 
az „Arany Bárány“ vendégló éttermében igen sikerült 
bucsú-estélyt rendeztek, melyen mintegy ötveuen vettek
részt. /z „

Hangverseny. Rozen Mi la színművésznő, február 
18-án föllépett a nagy-kanizsai Uasinóbau rendezett hang­
versenyen. Néhány tragikat részletben tett kísérletet, de 
orgánuma — úgy látszik — nem alkalmas a tragi kai ala­
kok személy esi tésére s inkábba drámai szende szelepére 
togják őt utalni. Fülleptek még mellette dr. Schwarz 
Adolf né^ ki Gyulai Pál „Éji látogatás“ című szép köl­
teményét szavalta megkapó közvetlenséggel. Gyönyörű 
előadása könnyeket fakasztott a hallgatóság szemeiből.
A hatásos előadás sikeréhez nagyban járult dr. Fnea 
Ödön zongora - kísérete is. — Hirschel Hedvig és háti 
testvérek szintén nagy hatást arattak ez esten. A leg- 
gyujtóbb hatást azonban Stocker Antal kir. alügyész 
érte el remek zongorajátékával. Magyar népdalokat ját­
szott olyan tűzzel, olyan tőről metszett magyar eleganciá­
val, amiuővel a magyar népdalokat csak az játszhatja, 
ki azoknak géniuszától egész lelkében meg van ihletve. 
A sikerült hangverseny-estély nagy látogatottságnak
örvendett. .....

Köszönetnyilvánítás. Az alsó-lendvai iparosndk 
egy, a közel múltban általuk rendezett tánevigalom jöve­
delméből 36 irtot adományoztak a helybeli róm. kath. 
elemi iskola szegénysorsu tanulóinak segélyezésére. A 
ueinesszivü nőknek ezúttal hálaköszönetet mond a róm. 
kath. iskolaszék.

Gyaszllir. Vindornyalaki és hertelendy Hertelendy 
Ferenc, Zalavármegye egykori árvaszéki elnöke, február 
hó 14-én 03 ik évében Zala Mihály tán elhunyt. F. hó 
16 án délelőtt 16 órakor volt temetése nagy részvét 
mellett. Béke poraira !

A soproni kereskedelmi és iparkamara a Baross
Gábor szobrára a kamara kerületében megindított gyűj­
tést f. évi március hó első felében végleg lezárni óhajt­
ván, lapunk utján is felkéri mindazokat, akik a neve­
zett célra a kamarától gyűjtőivel kaptak, hogy ezen 
ivet a befolyt összegekkel együtt t. évi március hó 15 lg 
a kamarához okvetlenül beküldeni szíveskedjenek.

Közgyűlés. A zalaegerszegi nőegylet évi rendes 
közgyűlését március hó 4 én délután 2 órakor tartja.

A zala egerszegi ipartestület í. hó 12-ére lmdetett 
közgyűlését — a tagok csekély számmal jelenvén meg
— nem tarthatta meg. Az új közgyűlés t. hó 26-áu 
délután i órakor lesz a községi népiskola egyik tanter­
mében, mikor is a közgyűlés a február 12 éré hirdetett 
tárgysorozat mellett — tekintet nélkül a megjelenő tagok 
számára — határozatképes lesz.

Jótékonyság. A zalaegerszegi takarékpénztár 
részvénytársaság 1892 ik üzletévi jövedelméből az év 
közben már kiadott 46 írton felül 441 trt 77 krajcárt 
fordít jótékony célra, vagyis tiszta jövedelmének 5% át. 
Ezen összeg felosztását az igazgató választmány a felü­
gyelő bizottsággal együtt következőleg javasolja felosztani: 
a zala-egerszegi kisdedóvodának, nőegyletnek, tűzoltó 
egyletnek 66—66 frtot, közkórháznak orvosi műszerekre, 
népkonyhának, karácsonyfa egyletnek, betegsegélyző 
egyesületnek, kenyér egyletnek, Chanuka egyletnek 
36—36 frtot, polgári iskolai önképző kör és segély egy­
letnek, vöröskereszt egyletnek 26—26 frtot, alsó-fokú 
kereskedelmi iskolának, iparos tanoncok ösztöndíjaira 
és iparos ifjak betegsegélyző egyesületének 16 —10 triót, 
szegény iskolás gyermekeknek tanszerekre11 írt 77 krt, 
vagyis összesen 441 frt 77 krt.

A keszthelyi ipartestület évi rendes közgyűlését 
saját helyiségében március 5 én d. u. 2 órakor tartja a 
következő tárgysorozattal : A múlt évi közgyűlés jegyző­
könyvének felolvasása ; évi jelentés az 1802. évi műkő 
désről ; a számvizsgáló bizottság jelentése ; az elöljáróság 
elnökének és 12 tagjának megválasztása; a három tag­
ból álló számvizsgáló bizottság megválasztása; a jövő 
évi költségvetés megállapítása; a jegyző fizetésének 
megállapítása; 500 frtos alapítvány ügyében intézkedés; 
elöljáróság! indítvány az ipartestületi könyvtár használata 
tárgyában ; indítványok tárgyalása.

Sümegh varos képviselőtestületének legutóbbi
közgyűlésén tüzetes tárgyalás alá vétetett a városi víz­
vezeték létesítésének ügye. Pozsonyi városbiró beszámolt 
az ez ügyben kiküldött bizottság eddigi eljárásáról a



előadia hogy a szakértők véleménye szerint a felhasz ( 
nálandó források oly bő víztartalmunk, hogy meg nepe 1 
sebb várost is kellőkép elláthatnának vízzel Maga a 
viz a föld mi ve lésügyi minisztérium vegytani szakosztálya- ; 
uak véleménye szerint a legjobb mmosegu Lz ideig 8U 
háztulajdonos az évi teher telének vise esem magat 
kötelezte, míg a költségek másik tele o40 háztulajdonos 
között oszlik meg úgy, hogy egy egy hazra alig ''réz 
hető teher esik az évi költségből. A tervezet szerint 
gondoskodva van közkutak felállításáról, valamint arról, 
hogy tűzvész idején bármely házat kellő vizmermy.seggel 
el lehessen látni. Az építési költségek 4‘>.500 forintra 
rúgnak. A jelentést a közgyűlés tudomásul vette egyut 
tál a vízmű létesítését 23 szavazatiul 6 elleneben
elhatározta. .....

Közgyűlés. A keszthelyi takarék pénztár részvény-
társaság t. hó 18 án tartotta meg évi közgyűlését Szallós 
Mihálv”elnöklete alatt. Az igazgató jelentése szerint ezen 
takarék pénz: árnál elhelyezett pénz az 18.)-. ev ben n1’ 
haladta az egy millió irtot. Az évi tiszta nyeremény 
12.369 írt ód krt tesz. Ennek felosztását a közgyűlés 
következőképen határozta : 300 részvény után kamat es 
osztalék ré.-zvényenkint 20 írt; a rendes tartalekalaphoz j 
csatoltank 2600 írt ; a részvény kiegészítést alaphoz I 
írt - az intézeti hivatalnokok nyugdíj alapjához 1000 
irt - jótékonycélokra 590 írt, melyből a keszthelyi sze­
gényeknek 100 fit, a községi elemi iskolába jaro 
szegény tanulók felruházására 100 frt ; az apáca zárdába 
járó szegény tanulók felruházására 50 irt; kórháznak 
50 írt; tűzoltó-egyletnek 25 frt; nőegyletnek 2o irt; 
polgári iskola szegény tanulóknak tanszerekre lOtrt , telso- 
leány-iskola! szegény tanulóknak tanszerekre 10 irt; az 
ipar- és kvmsk. itj. egylet betegsegélyző alapjának 
10—10 frt; a keszthelyi r. k. templom restaurálására 
200 írt. — Két elhalt igazgató tanácsos helyére Ulman 
Vencel és Kosenberg Manó részvényesek választattak.
Az igazgatónak és a hivatalnokoknak buzgó fáradozásai
kért köszönetét szavazott a közgy ülés.

Welliivr Lajos veszprémi fogorvvs, aki városa íkbrvi mar 
több ízben id ,zott, mint biztos forrásból értesülünk, legközelebb
városunkba fog jönni. * . ,, •

A magyar gazdatisztek es erdészek segely- es
nyugdijegyesületenek igazgató választmánya a „Köz- 
leiken“ Bujanovics Sándor elnöklete alatt tartott ülésen 
a folyó ügy ek ehntozese után elhatározta, hogy a st gt y 
egyesület és a nyugdíjszövetkezet alakuló ülését api ills 
hó 3-án délelőtt 9 és 10 órakor tartja meg. A részletes 
táblázatukat és azok magyarázatát tartalmazó tüzet mar 
elkészült és e napokban tog az ország minden reszel be 
azétküldetni. A füzethez mellékelt belépő kötelező nyilat 
kozat f. évi március hó 25 ig küldendő be, annyi' a 
inkább, mivel az ezután vagyis az alakulás után jelent­
kezők a tartalékalap javára beiratási díj címén 10 irtot 
tartoznak fizetni. A kik ily füzetet nem kaptak volna 
azoknak a segély-egyesület irodája (Budapest „Köztelek ) 
kívánságra készségesen megküldi. Elhatároztatott, hogy 
a szövetkezet tagjai lehelnek : földbirtokosok, földberlok, 
gazda- és erdőtisztek és ezeknek alárendelt alkalmazot­
tak. — Az alapsz; bály tervezetet a végrehajtó bízott 
sáv a jelentkezőknek az alakuló gyűlés előtt fogja meg­
küldeni. Végül" a választmány 6 gazdatiszt özvegyének 
550 frt összegű segélyt és 2 folyamodónak 150 írt összegű
ösztöndíjat szavazott meg.

A keszthelyi balatoni fürdöbizottsag a múlt heten 
a fürdői építkezések ügyében gyűlést tartott. A második 
uj sziget kabinjainak uj beosztására vonatkozó tei vezet 
elkészítésével Schadl és Hencz építészek bízattak 
meg. A Schadl építész által újra átdolgozott vendéglői 
tervezet, 15.000 Irt költségelőirányzattal, a bizottság 
tetszését megnyerte s elhatároztatott, begy a tervezet 
technikai felülbírálása után a vendéglő építése iránti 
pályázat azonnal kihirdettctik, mely után az építés 
megkezdetik, hogy a vendéglő a nyárra okvetlenül 

pcy ii I iiPsson
Övintezkedések a difteritis ellen. A keszthelyi 

községi elemi leányiskolába járó tanulók kozott előfordult 
difteria esetek miatt az iskola tantermei és mellek 
helyiségeinek alapos kitisztogatását és fertődéin teset a 
járás orvos véleményes jelentésére a keszthelyi jaia» to 
szolgabirája elrendelte a múlt héten. A leány iskola 
épület tisztogatására és fertőtlenítésére szükséges időre a 
vármegyei alispán a leányiskola bezáratását rendelte e , 
minélfogva a tanítás ott tebr. 21-én beszüntettetek s ha 
újabb difteria esetek nem merülnek fel, tebr. 2< en a 
tanítás újból megkezdődik.

„Tanügyi tárcák“ címe alatt adja ki heztolli M. 
a Nép tanodádban megjelent és tanítói körökben fel­
tűnést keltett tanügyi tárcáit. Orbók Mór annak "lejen 
azt irta a tárcákról : „Réztolli M. humora kitűnő< . - 
Hasonlóképp nyilatkoztak Bán ti János, Böngérh, Györ­
gy össy Rudolf, Verner László, Sirisaka Andor és meg 
igen sokan a paed gogus toIIforgatók közül. Az orszá­
gos tanítógyülés alkalmával a Néptanoda szerkesztője 
(Schneider István) szerint „500-nál többen kerdezoskod 
tek a Réztolli féle humoros cikkek írója után, köztük 
10 tanfelügyelő“. — Most a cikkek — néhány eddig 
meg nem jelenttel és Bárány Ignácra vonatkozó apró­
ságokkal megtoldva — 8 adrétü könyvalakban, körül­
belül 160 oldalon jelennek meg. Ara 1 frt. Gyűjtőknek 
hat megrendelő után egy ingyenpéldány adatik. Akar 
az előfizetést, akár a megrendelést elfogadja Novak 
Mihály népisk. tanító, Andráshidán, (u. p. Z. Égerszög).

Beniczkyne Válogatott regényei füzetes vállalat 
Singer és Woliuer budapesti könyvkiadó cég kiadásában. 
E°y egy tüzet ára 26 kr. E tüzetes vállalatból megjelent 
a°8-ik füzet, mely a kedvelt és jeles írónő „Nyomave 
szett“ regényének folytatását tartalmazza.

Nagy játék. Ez a cime Tábori Róbert legújabb 
regényének, mely a magyar társadalomból van mentve. 
Hőse a Don Juan mintájára van szabva, aki csillogó 
szárnyakkal ágról-ágra röpköd, mindenütt megizlelve a 
szerelem mézét. Mikor már belefáradt a röpködésbe es 
megunta a különféle mézet, a komoly házasság revebe 
tér megpihenni és uj, eddig nem ismert boldogságot 
élvezni. Csakhogy itt megboszulja magát rajta a saját 
vétke. Elvesz egy nemes, tisztességes nőt, a kit melyen, 
igazán szeret, de nem tud örülni boldogságának, mert

folyton ,nantossa lelkét a kétely. Saját nejében » min­
dig azt a bűnt kutatja, melyet o miatta követett el
annyi asszony s bár ő nem törtidőt a megcsalt térjék 
sorsával, maga irtózik a kijátszott térj szerepétől, 
regény elejétől végig érdekes, sok benne a lélektan 
probléma, melyet igen ügyesen old meg a szeiz . 
hírlapírói életnek egy részét is megismerjük benne es 
-tt Tábori Róbert nyíltan bevallja ragaszkodását a hu- 
Ltpirói pályához. A'„Nagy játék“ a Smger es Wollner 
télé Egyetemes Kegéoytár Vili. évfolyamának « —1 lk 
kötetét "képezi. Ára a két kötetnek díszes, piros, vászon

, kötésben 1 frt.
A Pallas Nagy Lexixonabol, mely az összes isme­

retek enciklopédiája, megjelent a 13. és 14-ik füzet. A
13- ik füzet az Anizs és Antonius Muza, a 14 ík tüzet 
az Antonomazia és ' ppoint közt levő szavak értelme­
zését foglalja magában. A 13-ik füzet díszes mumellek- 
lete „Afrikai népfa jókamely az afrikai különböző 
népfajokat s azok viseletét tünteti fel, továbbá az ame­
rikai államok történeti fejlődését szemléltető térkép a
14- ik tüzet mellékletei : Apollo és Aquincum romjai, 
valamint a „Névtelen jegyző“ eredetijének kiegészített 
szövege, ugyanannak magyar fordítása, valamint a „Név­
telen jegyző“ elejének hasonmása. A tüzetes vallaiatoo 
minden héten egy egy füzet jelenik meg és ara 30 kr.
E nagy szabású vállalatra felhívjuk olvasó közönségünk
figyelmét. , ,. n,

Ajanclek a gyermekeknek. Az en Újságomról, rósa 
bácsinak t kedves gyermeklapjáról van szó, mely ismét 
szép meglepetésben részesítette az ő apró olvasóit.
Ez a meglepetés egy igen szép és gazdag tartalmú nap­
tár, melyet Pósa bácsi szerkesztett és Az én Újságom­
nak minden előfizetője ingyen kap. Tartalmaz pedig ez 
a kedves könyvecske egész halmaz kis mesét, verset 
Bársony tól, Sebők tői, Béla Henrik -tőt, Tábori Róbert­
tól, Pósa Lajos tói, Hetyey Gábor tói stb., továbbá sok- 
sok hasznos tudnivalót. Az idei naptár is bemutatja Az 
én Újságom munkatársainak egy részét és pedig ezúttal 
tizennégyet. Ha ezekhez hozzá vesszük a múlt évben 
bemutatott munkatársakat, úgy arra az ^eredményre 
jutunk, hogy Az én Újságomba a legkitűnőbb magyar 
Hók Írnak. De ilyen is aztán ez a kis újság. Szeretettel 
várják azt a gyermekek, mint az ő legkedvesebb 
barátjukat, játszótársukat. A naptárnak mulattató részét 
képezi a rejt vény-táblázat — a kiadóhivatal 10 hasznos 
és értékes nyeremény tárgyat tűzött ki a megfejtők 
jutalmául. Az én Újságom előfizetési ára negyedévre l 
frt, félévre 2 frt. Minden előfizető az ismertetett kis 
naptárt ingyen kapja. Előfizetési pénzek küldendők Az 
én Újságom kiadóhivatalába Budapest, Andrássy-ut 10.

Az° Ország Világ 4-ik füzete (7—8-ik szám) külön 
is megjelent s mint a szépirodalmi hirlappiacnak egyik 
kiváló díszével, méltónak találjuk lapunkban is foglalkozni 
vele. Ezt a kitűnő szépirodalmi képes heti lapot kiváló 
gonddal Benedek Elek szerkeszti, kit e munkájában 
Magyarország legjelesebb írói támogatnak s kik úgyszól- | 
ván ez általánosan kedvelt lap hasábjain adnak egymás 
nak szellemi találkát. A lap ezen füzetének gazdag és j 
rendkívül változatos tartalmából fölemlítjük: A zöld 
gyepen, eredeti regény, Beniczkyné Bajza Lénkétől.
Au rette, regény, Grevilie Henriktől, fordította Doloies. 
Elbeszélések : A paraszt, Szamától. Pál úr, irta Paral 
Bertalan. Az én hollóm, irta Red fie Id R. A tűz, irta 
Vértesi Gyula. Egy reporter életéből, irta Gaál Mózes.
A dunapentelei forradalom, irta Körösi László. Ismeret- 
terjesztő cikkek : A székely havasokon, irta Lakatos 
Károly, Fényképezés távirati úton, K. L. tói. Monstru 
mok és csodaemberek s több mások. Költemények . 
Jelenés, irta Gáspár Imre. Szegeden, irta Pap Zoltán. 
Ne tárd ki . . . Kulcsár Pere ctől. Dal, Gero Károly tol. 
Dalolj, szeress... Lithvay Viktóriától. Heti tárcák A 
hétről cim alatt a Székely Huszár kedvelt tárcaíró 
tollából, jóizü humorral s itt ott éles sarkazmussal 'an­
nak elmondva a heti események. A rendes rovatok a 
művészi s más hazai és külföldi fontosabb eseményektől 
nyújtanak bő és elég kimentő értesítést. A képek úgy 
művészi, mint technikai szempontból Ítélve, méltán 
foglalhatnak helyet e diszes füzetben. A külsőleg is 
csinos lapot csak olcsósága teszi meg ajánlóbbá, mert 
előfizetési ára egész évre 8 frt, félévre 4 frt, negyedévre 
2 frt, egy hóra 70 kr. Egyes szám ára 16 krajcár és 
a kettős számú füzeté 30 krajcár. (Szerkesztőség és 
kiadóhivatal : Budapest, Erzsébet körút 12.)

Általánosabb fout issagu és érdekeltségű művet 
jelen irodalmunk alig képes felmutatni, mint az Athe­
naeum Kézi Lexikonét, mely minden újabb füzettel 
megerősíti bennük azon a megjelenés kezdetétől fogva 
táplált hitet és bizalmat, melylyel már akkor, mint kitűnő 
segédmunkát, ajánlottuk. Most vettük e jeles encykiopé- 
dia 33. és 34 füzetét. E két füzet a Saraszoati—Széke­
lyek közti anyagot tartalmazza az adatoknak óriási hal­
mazával. A 33, tüzet mellékletét 4 táblázat képezi, mely 
a magyar irodalom törteueteneK táblázatos áttekintését 
nyújtja párhuzamban a világirodalommal : uj és telette 
tanulságos dolgozat, mely művelődésünket meglepően 
kedvező világításban mutatja be. A 34. füzet mellékle­
teinek egyike Magyarország ^mérsékleti és esőzési 
viszonyainak, 4 világos, szép nyomású s hivatalos adatok 
alapján készült térképét adja ; a másik a telephonja és a 
távirászat megértéséhez szükséges 35 rajzot mutat be. A 
munka 40 füzetben lesz teljes s igy már csak 6 tüzet hiány­
zik e nélkiilözhetlen segédmunkából, melyet minden 
olvasónknak melegen ajánlunk. Minden füzet ára 30 
krajcár. Diszkötésben minden kötet ára 8 frt. Az első 
kötet inát- kötve is megjelent. Megrendelések az A the 
naeum könyvkiadó hivatalához (Budapest, Eenmciek- 
Tere 3.) cimezendők. Kapható azonkívül minden könyv-
kereskedésben. ",

Vasúti menetrend. A magyar államvasutak részéről 
kiadott menetrend szerint ZahvK<rcrszegr(>l indul Boka 
felé 9 ó. Ou p. reggel, 4 ó. 46 p. délután ; Csáktornya felé 
5 ó. 44 p. reggel, ;> ó. 58 p. e-te. Zala-Égerszögre
, -n 7 z /7 < k f .1.1 .. . -_1 /♦ AfTrtkK nőm IttOflPV

Ivánra 6 ó. 37 p. reggel, 11 ó. 39 p. délelőtt, 2 óra 39 p 
délután, 7Ó.57P p. este; Z.-Kgersze,re érkezik W 
Iámról 8 ó. 03 p. reggel, 1 o. 03 9- de j
délután, 9 óra 23 perckor este. — Szent haliról indu 
Vagy-Kanizsa felé 5 ó 57 p. reggel vegyes vonat 
12 ó 25 p. délután, 8 o. 4< p. est«:, 2 ó. 19 P- éjjel 
Szombathely felé 7 ó. 22 p. reggel, 3 o 20 p. délután 
2 ó. 15 p. éj jel. — A vegyes vonat Nagy Kanizsai ól
Szent Ivánra érkezik 7 ó. 18 p- este-______ __________

Helllieberír t«. (ca. és kir. udrai-lszállitó) i 
selvewt-rtr» Zürichben, prirát megrendelőknek 
közvetlenül száll!.: fekete, ff ^ les selyem
szöveteket, méterenkint 4o krtol H ' ^
póstabér és vámmentesen, sima, csíkos, koc 

i ,1,ásottakat, dann.«tot stb. (mintegy 240 ff- 
tori! szín és árnyalatban). Minták pós.a fordultával 
küldetnek. Svájczba címzett levelekre 10 kros cs 
levelezőlapokra 5 kros bélyeg ragasztandó.__________J

Nyilttér.)

SIBtilS SIAHKA 

SOL» l

jegyesek.

Zala Eger szeg. Bájva.

Köszönetnyilvánítás.
Alulírott elmuíaszthatlan kötelességemnek tartom 

hálás köszöuetemet kifejezni dr. Háry István közkórházi 
igazgató főorvos és dr. isoó János és Rigó rerenc köz 
kórházi alorvos uraknak azon gondos kezelésért és hu­
mánus bánásmódért, amelyet a zala egerszegi közkórház­
iján létemkor irányomban tanúsítani s hogy eugein sú 
lyos betegségemből teljesen ki gyógyítani szívesek valáuak.

Zala Egerszeg, 1893. február 23.
Hacker Gyula,

a magy. államvasutak alkalmazottja.

Nyilatkozat.
A „Zalamegye í. évi 8-ik számában a Báliut-napi 

országos vásárról szóló azon hivatalos adat, hogy 80'*0 
drb szarvasmarha lett volna, nagyon téves; mert ki' il­
lem senki sem tudhatja azt kimutatni, hogy hány drb 

J volt. Nagyon sajnos dolog lenne az, ha egy vásári a 
8000 drb szarvasmarhát hajtanának és abból csak 1198 
drbot tudnának eladni, vagyis csak mintegy hetedrészét. 
Akkor vásárunk nem számíthatna arra, hogy ide meg 
valaki el is jönne vásárra, mert akár melyik vidéki 
Vásáron is a felhajtott marháknak mintegy felét mindig 
el szokják adni. Úgy vau itt Zala-Égerszögen is, de a 
nyári vásárokon még két harmadánál is többet eladnak. 
Eskü helyett polgári becsületszavamra mondom, hogy 
most Bábut vasárkor ló és szarvasmarha — együtt véve
__ nem volt több, mint 3b95 drb; de azzal is nagyon
megelégszem, mert még ez is ritkaság Zala-Egerszege11.

Horvath Karoly,
fielvpéozbérlo.

érkezik: Babáról 9 ó. 42 p. (tovább nem megy
Csáktornya felé), 5 ó. 48 p. d. ti.; Csáktornyáról 8 ó. 55 
p. reggel, 9 ó. 27 p. este. Zala Egerszeg Szent-lván 
közti helyi közlekedésnél: Zala-Kgerszegröl indul Szent-

Viszonválasz.
„Cuiusvis hominis est errare“ mondja ugyan zuha- 

nyós uram — megemlítvén újra engemet zuhogó zuha­
nyában — mire egy, a vitában teljesen ártatlan egyen 
— a betűszedő — azon ténye, hogy e lap múlt heti 
számában az 1877. évi XXI1. t.-e. 15. § a“ idézetből a 
XXII. numerust kifelejtette — szolgáltatott neki okol; 
de ebben azután meg is kapaszkodott és nád paripájára 
ülve, tüzfasipot túva, zeng idézett is rólam az ő szokott 
modora szerint.

Uram, uram, Zuhanyós uram! szóltok az úrhoz .
Ön míg mások biographiájáuak karúioIgatásá' .il 

bíbelődik, a saját becses személyiségét fotogratálja te s 
ekkor oly alakot fest, a minőt — az ön által említett 
zsírral bekent — saját becses modelje csak visszatük­
rözhet.

Bizony nagy bűnt követtem el, midőn önnel, a 
a világhírű zuhogóval, polémiába bocsátkoztam, s légyő- 
zeiésemet elismerem.

De hát kit ne győzne le ön egy dologban a 
faragatlan durvaságban — ön, a pózvai egyetem volt 
első eminense s ott Z és Fajános predicatumot, bölcsei 
és tudón oklevelet nyert tudós és zúgó zuhanyós, ki 
mosdatlan, faragatlan zuhogásával fényesen bizonyítja 
be, hogy a cséphadaró kilógg a zsebéből. Hisz én e 
pózvai egyetemen ön szerint csak iskolakerülő s annak 
legutolsó tanulója voltam.

Válasz című közleményében ön már sárt kavart 
tel és abban elmerült, llát én önt oda nem követhetem ; 
mert én a sárban csak csizmás lábbal szoktam járni és 
csak akkor, mikor azt már egyáltalán el nem kerül­
hetem.

Saját becses zuhanyáról pedig versem átalakítása­
kor beismeri, hogy annak, zuhog a . . . zászlója í ! ... 
Ily értelmi láncolatot, ily magas költői gondolatot, csakis 
az ön — pózvai egyetemen — kicsiszolt költői lángel- 

j uiéje teremthet egyedül. Tákolmánya nagy — költői — 
lángelméjéről tanúskodik és zászlója nimbusát emeli. 
Hogy ne ! hiszen zuhog a . . . zászlója. — Igen is 

Zuhog a zászlója 
Zörög a gazdája,
S a pózvai egyetem 
Koszorút tesz rája.

*) E rovat alatt közlőitekért nem vállal felelősséget a Szerit.



Ezzel önnel, tisztelt pózvai egyetemi tudor es zu- 
hoííó úr, a polémiát bezártam, önhöz több szavam nin­
csen. Többé zuhogásaira felelni nem fogok, bármint 
zuhogjon is zuhanyán, mert még Gvadányi hivatkozott 
versében említett személynek képzelné magát, mihez 
igazán az ön - pózvai egyetemen kicsiszolt — lángel­
méje szükséges, mit a vers átalakításnál bebizonyított.

Un pedig, kedves zuhogó úr, zuhogjon zuhanyos­
tul zászlóstul mindaddig, míg e polémiában itelo biro, a 
tisztelt olvasó közönség türelmében tart, s miglen az 
zuhogásaira el nem mondja, hogy quousque tandem . . .

°Zsákod, aut Pákod.
Fuesmx,

alius a Zuhanyós újság egyik 
előnern fizetője.

Felelős szerkesztő és kiadótulajdonos. 
UDVARDY IGNÁC.

jF értesítés.
H Van szerencsénk a t. gazdaközönséget tisztelettel értesítem^
X hogy képviseletünkkel a dunántúli megyek veszeie 1893. g 
X január hó 1-tól kezdve

H

lűmű oltást eszközöl. XíX
á66eg

¥;-X

lset J. c. 10-taisai elet
Felkérjük ennélfogva a t. gazdaközönséget, miszerint ezt 

másul venni és becses megrendeléseivel a nevezett cég-
3 bíztuk meg.
II Felkar-

ki tudomásul — — -U hez bizalommal fordulni méltoztassek.
Kiváló tisztelettel

X

X

^ V „Gyöngyös-Visontai szolé
P szeli Társaság“ ez év tavaszán kéz- |§

]lt,n eszkőzlendo angol párosításokat para- A 
X fával vugv anélkül, csemege- és borfajokra tJ 
É megrendelés után eszközöl, melyeket be- M 
g| ojrva. tovább kezelés végett a megren-

(lelöknek elküldi, vagy maga kezelt. A
X Eszközöl ojtásokat úgy is, ha az alany jjg 
$| vagy nemes vesszőket a megrendelők ||
^ küldik be. A
\ Ezenkívül elad: sima és gyökeres
'4 rip áriákat, úgy portalis, mint tomenteux, gg 
% via 11a és othelló sima vesszőket, valamint 

különböző gyümölcsfa ojtványokat.
Bővebben a Gyöngyös Visontai Sző-

K leszeti Társasig Gyöngyösön. A
Ár.;X mw

I Fontos építőknek. I
I  _______________ £--------—— i

I Graner L. Fia
j$jj yaskereskedese és építészeti anyagok raktára

Zala Egerszegen.
Ü Van szerencsém a n. é. közönség
'■$ becses figyelmét a raktáromban levő

1 Portland és Román Cementre,
Ű egyáltalában az építkezésekben előforduló 

$ összes cikkekre, mint portland cement­
ig lapok és cementáruk, tetőfedél és elszi­

getelő lemez, kőszén, kátrány és menyé­

ül VaiO LlíSZ-LGlULLCI j I
A m. kir. államvasutak gépgyárának p| 

vezérügynöksége. ^

r.x'xx :x:

A Zala utcában levő emeletes
X ház emeleti lakása 3 nagyobb, ** 

3 kisebb szobával, konyha-, éléskamra-,
faház- és pincével.

az Ólai utcában levő egészen 
_ külön ház, három szobás lakassal, pin-

cével s a szükséges mellékhelyiségekkel ^

H együtt 1893-ik évi május hó l-től

kezdve bérbe adandó,
Bővebb felvilágosítást ad alulnott

X

I1

Értesítés. 8
. „ff

is Van szerencsém a nagyérdemű ^
5 közönség becses értésére adni, hogy

Zala-Egerszegen a „Zöldfa szál- 
Ví lodau épületben, a második emeleten 
^ egy állandó

« Fogászati termet S
nyitottam. ^

o Egyedüli törekvésem oda irányul, ^
hogy úgy szolid áraimmal, valamint ^ 

»> pontos kiszolgálásommal a nagyérdemű 
** közönség becses bizalmát kiérdemel- 

1 bessern.
^ Kiváló tisztelettel ££X tulajdonos. i i » j

Zala-Egerszeg, 1893. február 10. g j« PfOMSZka J. NáüdOr £

° Jj;S @ak'logspccialista' *
«-gr-x^ 11 isyyyyyyy*XX

400/kig. 1893. Pályázati hirdetés.

Tja neivew vaépületva i mindenkor egyenlő jó minőségben a 
S legolcsóbb árak mellett szállíttatnak.

m

Ifi Zala-Egerszeg r. tanácsú város vendéglő épületet szándékozván építeni, ezen *
> - v-íllalit utián leendő biztosítására 1893. évi március 4-ik napjanak d. e. 10 $
I orajara Zala-Egerszeg tanácstermében tartandó zárt ajánlati versenytárgyalás Inrdettenk. I
$ Az előirányzott összes építési költség H0209 frt es 51 krban, azaz száztíz- -v
S P7pr kpfthszazkiíenc frt es 51 krban lön megállapítva. A$ Ajánlat az alanti összes munkákra tehető, vagy egyes munkacsoporto , |
^ vagy pedig egyenként külön-kiilön.
íp Az egyes munkanemekre előirányzott összegek .

Az Első Magyar
gazdasági gépgyár részvénytársulat

BUDAPESTEN.
1. A mezőgazdasághoz egyáltalában

szükséges összes saját hazai t?)‘u
Hiányu, elismert kitiim) gépéit vs
talajmivelő eszközeit ajánlja*

2. Minden, a gazdasági gépszakmaba 
vágó felvilágosítással és tanácsosai 
szívesen és díjmentesen szolga •

3. Az összes gyártmányait maga >an
foglaló képes árjegyzéket kívá­
natra készséggel megküldi. „

4. A gyártelep Budapesten, külső 
váczi-ut 7. szám alatt van és an­
nak megtekintése érdeklődőknek 
készséggel megengedletik.

Levélcím:
Első Magyar

gazdasági gépgyár részvénytársulat
Budapesten, külső váczi-út <•

, w! ¥:*X

I. Föld, kőműves és
elhelyező munkák 57317 frt 85 kr.

11. Kőfaragó munkák 4141 .. 04 „
Hl. Acs munkák . . 7846
jV Pala és cserépfedő

munkák . ■ • 1580
V. Bádogos munkák 2754

VI. Vasgerendák, fal­
kötő vasak és ön­
tött tárgyak . .4837

VII. Asztalos, lakatos

77

27
85

86

XI. Szobafestő munkák 2895 
XII Sürgöny vezeték

XIII. Légfütési munkák 1412
XIV. Vízvezetéki m. . 4028
XV. A kerti folyosó

6445 V 16
2645 V 22
1680 V 40
1125 V —
2895 V —

3ö0 n —
1412 V —
4028 V 09
1200 V —

Bánatpénz a költsegösszeg 5%-a. . , , sr,
Az árleengedés százalékban fejezendő ki. A leengedo százalék számmal es

? betűvel hibátlanul és olvashatóig kiírandó. , ir. ,,, &
* Ajánlatok a megállapított minta szerint szerkesztendok, ke lo bélyeggel ellátandók $

és a versenytargyaias . apjanak délelőtti 9 orajara a város polgármesteri hivatalaim! A
* ^ Később beadott, vagy rosszul felszerelt ajánlatok figyelembe nem vétetnek. ^ 

Beadott ajánlatok többé vissza nem vonhatók és azok az ajánlattevőkre a £
vállalati föltételek értelmében kötelezők. , , . . ^ M J

Az építtető város az ajánlkozók közti szabad választási jogot, esetleg uj pal) á-
hirdetését magának fönntartja. ...............^ A pályázók a részletes árlejtési és műszaki föltételeket, költségvetést es építési

terveket Zala-Egerszeg varos polgármesteri irodájában a rendes hivatalos órák keretén A 
belül február hó !4. napjától megtekinthetik és tanulmányozhatják.

A pályázni kívánók 5 frt beküldése mellett a költségvetés másolatát megkaphatják.

Zala-Kgerszeg, 1893. évi február hó 11-én.

Kovács Károly
i



Igeit.

kgyo-

11 tilsa-

fsak is 
uigel-

Hzzf-I önnel, tisztelt pózvai egyetemi tudor és zu- 
hovó úr a polémiát bezártam, önhöz több szavam nin­
csen Többé zuhogásaira telelni nem logok, bármint 
zuhogjon is zuhanyán, mert még Gvadányi hivatkozón 
versében említett személynek képzelné rnagat, mihez 
mázán az ön — pózvai egyetemen kicsiszolt — lángel­
méje szükséges, mit a vers átalakításnál bebizonyított.

ön pedig, kedves zuhogó úr, zuhogjon zuhany ós­
tul zászlóstul mindaddig, míg e polémiában ítélő biro, a 
nsztelt olvasó közönség türelmében tart, s miglen az 
zuhogásaira el nem mondja, hogy quousque tandem . . .

"’Zsákod, aut Pákod.
IllCMlllX,

alias a Zuhanyós újság egvik 
előnemfizetője.

Felelős szerkesztő és kiadótulajdonos.
UDVARDY IGNÁC.

>F értesítés.
|$ Van szerencsénk a t. gazdaközönséget tisztelettel értesíteni,
K hogy képviseletünkkel a dunántúli megyek reszere 18,ld.
X január hő 1-től kezdve

liser J. C. i!
-x'il

v\ rr n
X

X

% A „(iyöngyös-Yisontai szolé- ®
0 sye|í TiiVSilság“ ez év tavaszán kéz- M

iH.n eszkőzlendő angol párosításokat para- ^
' 1 orfajokra

»v ben eszközlenüo ai 
fával vagy anélkül, csemege- és bo........ —

ss megrendelés után eszközöl, melyeket be- g| 
m ojtva. tovább kezelés végett a megfen- m 
:t, delüknek elküldi, vagy maga kezelt. A 
& Eszközöl ojtásokat úgy is, ha az alany g 
i vacry nemes vesszőket a megrendelők ||
^ küldik be. , ®

Ezenkívül elad: sima és gyökeres 
-S ripariákat, úgy portalis, mint tomenteux, gg 

vjjalla és otheíló sima vesszőket, valamint ^ 
Á különböző gy ümölcsfa ojtványokat. ^

Bővebben a Gyöngyös Visontai bzo- m 
^ leszeti Tarsas:.g Gyöngyösön.

Fontos építőknek.

i

1
1
1
i
I
to

blZtukFeTkérjük ennélfogva a t. gazdaközönséget, miszerint ezt [J 
ti tudomásul venni és becses megrendeléseivel a nevezett cég- 
J liez bizalommal fordulni móltóztassék.

Kiváló tisztelettel
A m. kir. államvasutak gépgyárának 

^ vezérügynöksége.
AQCISE:XXZ5ZXXg5g5XXZ5ZXXZ5^XXZSIX>6/

tf Értesítés. 8
, , .. <*

X Van Szerencsem a nagyérdemű
5 közönség becses értésére adni, hogy'

Zala-Egerszegen a „Zöldfa szál- £
5 lodau épületben, a második emeleten 
^ egy' állandó ££

« Fogászati termet p
nyitottam. ^

Egyedüli törekvésem oda irányul, ££
. ' .............AlA vr*» ki mint

tttzszx:
XX

■um,ns^sruam■ n » H/i

X

Grauer L. Fia
vaskereskedese és építészeti anyagok raktára

Zala Egerszegen. v
Van szerencsém a n. é. közönség | 

É becses figyelmét a raktáromban levő j||

$ Portland és Román Cementre, |
$ egyáltalában az építkezésekben előforduló E 
to összes cikkekre, mint portland cement- ||
kÍm lapok és cementáruk, tetőfedel és elszi- to
É cretelő lemez, kőszén, kátrány és menye- M
% zet tripsz, vastartányok, falkötő- és áttolo M 
1 v a sale! fa- és kőszénhályhák, takaréktüz- |
to helyek és épületvasalásra felhívni, melyek f|
j$j mindenkor egyenlő jó minőségben a | 

legolcsóbb árak mellett szállíttatnak.

A Zala utcában levő emeletes 
ház emeleti lakása 3 nagyobb,
3 kisebb szobával, konyha-, eléskanna-, 
fabáz- és pincével.

az Ólai utcában levő egészen 
külön ház, bárom szobás lakással, pin­
cével s a szükséges mellékhelyiségekkel
egy ütt 1893-ik évi május hó 1-től
kezdve bérbe adandó,

Bővebb felvilágosítást ad aluluott

tulajdonos.
1893. február 10.

ísíy4ü>,

X

X

—0J-------- -------- — - . •
hogy úgy szolid áraimmal, valamint ^ 

T* pontos kiszolgálásommal a nagyérdemű. ^ 
közönség becses bizalmát kiérdemel-

Zala-Egerszeg,

Kiváló tisztelettel

Prohászka J. Nándor f*
gyak. íogspecialista.

400/kig. 1893. Pályázati hirdetés.
Zala-Eo-erszeg r. tanácsú város vendéglő épületet szándékozván építem, ezen 

építkezés vállalat utján leendő biztosítására 1893. évi március 4-lk napjanak d e. 10 
oraiara Zala-Egerszeg tanácstermében tartandó zárt ajanlat, versenytárgyalás lmdettetik. 

Énítendő lesz egy két emeletes vendéglő epulet
Az előirányzott összes építési költség 110209 frt es 51 krban, azaz szaztiz-

p?pr kpttöszazkilenc frt es 51 krban lön megállapítva.
Ajánlat az alanti összes munkákra tehető, vagy egyes munkacsoportokra,

vagy pedig egyenként külön-külön.
Az egy7es munkanemekre előirányzott összegek.

gUEI
7846 V 77

Az Első Magyar
gazdasági gépgyár részvény társulat

BUDAPESTEN.
1. A mezőgazdasághoz _ egyáltalában

szükséges összes saját hazai S) *11 
i,lánya, elismert kitűnő gépeit es 
talajmivelő eszközeit ajánlja.

‘2. Minden, a gazdasági gepszakmaba 
vágó felvilágosítással es tanacsesal 
szívesen és díjmentesen szolgai.

3. Az összes gyártmányait magában 
foglaló képes árjegyzéket kívá­
natra készséggel megküldi.

4. A gyártelep Budapesten, külső 
váczi-ut 7. szám alatt van és an­
nak megtekintése érdeklődőknek 
készséggel megengedtetik.

Levél cím:
Első Magyar

gazdasági gépgyár részvénytársulat
Budapesten, külső váczi- út 7.

1 SWg 
•XtS

I. Föld, kőműves és
elhelyező munkák 573l7 frt 8 > kr.

11. Kőfaragó munkák 4141 .. 04 „
111. Acs munkák . 
jV Pala és cserépfedő 

munkák
V. Bádogos munkák 

VI. Vasgerendák, fal- 
kötő vasak és ön­
tött tárgyak

1580 „ 
2754 „

4837 86

VII. Asztalos, lakatos 
és mázoló munkák 

Vili. Üveges munkák 
IX. Szobrász munkák 
X. Kályhás munkák 

XI. Szobafestő inunká 
XII. Sürgöny vezeték

XIII. Légfütési munkál
XIV. Vízvezetéki m. . 
XV. A kerti folyosó

6445 V 16 r1
•2645 n 21 V
1680 n 40 n
1125 n — n
2895 V — n

3u0 V — n
1412 V — n
4028 V 09 V
1200 V — V

Bánatpénz a költségösszeg 57<>-a. . t . vl , , ,
Az árleengedés százalékban fejezendő ki. A leengedo százalék számmal es

betűvel hibátlanul és olvashatókig kiírandó.
Ajánlatok a megállapított minta szerint szerkesztendok, kellő bélyeggel ellátandók

és a versenytárgyalás . apjanak délelőtti 9 orajara a város polgármestert lnvatalanal

ben> ujtandok.^b vagv rosszul felszerelt ajánlatok figyelembe nem vétetnek.

Beadott ajánlatok többé vissza nem vonhatók és azok az ajánlattevőkre a
vállalati föltételek értelmében kötelezők. , . . „ fl - ,, ,

Az építtető város az ajánlkozók közti szabad választási jogot, esetleg uj pályá­
zat hirdetését magának fönntartja.

A pályázók a részletes árlejtési es műszaki föltételeket, költségvetést és építési 
terveket Zala-Egerszeg város polgármesteri irodájában a rendes hivatalos órák keretén 
belül február hó 14. napjától megtekinthetik és tanulmányozhatják.

A pályázni kívánók 5 frt beküldése mellett a költségvetés másolatát megkaphatják.

Zala-Egerszeg, 1893. évi február hó 11-én.

Kovács Károly
polgármester.
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Rechnitz József
táncziskolája Z.-Egoisz.egen,

az Arany-Bárány szálloda nagytermében.

Á
í

Leírj''hb liirű tánciskolámban napon­
kint fi 1 vétetnek jelentkező tanulók és a 
modern összes táncokban eddig utol nem 
ért módszer szerint taníttatnak.

Tanítási órák : délután 5 órától 7 
óráig és este 8 órától 10 óráig.

Lakásom Tretter Viktor ur házában.
Minden szombat és vasárnap közös 

gyakorlat tartatik. — Bővebbet szemé­
lyesen.

Tisztelettel

Rechnitz József
tánc és illemtanító.

g^F'-T^y vgr ^ ■
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A „Z a 1 a-Egerszegi takarékpénztár részvénytársaság“ ■

24-ik évi rendes közgyűlését
1893. március hó 8«án d. u. 2 órakor saját

üzlethelyiségében fogja megtartani, melyre a t. részvényesek tisztelettel meghívóinak

1. Igazgatósági jelentés az 1892-ik üzletévről. „ . .
2. Zárszámadás bemutatása, kapcsolatban a felügyelő bizottság jelentésevei.
3. A tiszta nyeremény felosztása iránti határozat
4. Az igazgatóság, felügyelő- es számvizsgáló bizottság felmentése.
5 A megüresedett ügyészi és titkári állás választás utján leendő betöltése.
6. A felügyelő bizottságnak 3 évre újbóli megválasztása.
7. Igazgatósági előterjesztések s netáni egyéb indítványok tárgyalása.

Zala-Egerszeg, 1893. február hó 15.

Az igazgatóság.
Figyelmeztetés. A módosított alapszabályok 10. §-a értelmében figyelmeztetnek a t. 

részvényesek, hogy csak azok gyakorolhatják szavazati jogukat, kik a közgyűlést megelőzőleg részvé­
nyüket a hozzá tartozó szelvényekkel együtt az intézet pénztáránál letétemen) ezték.

tv
egészségügy........ - -0 ö ^
megvizsgált f0gt:szt tó szere j 1

* I !
3 1ALÓDbNT

Kapható a gyógy tárakban : ■
Kaszter Sándor és özv. Unger Domokosáénál | 

é- illatszeiőszeknél 1 drb 35 krajcár 4
áHFNBSáaFIBliAgy I

oooö., ojöb. 1802.

ŰXXXXXXXX?)

Hirdetmény.
A zala-egcrszegi kir. törvényszék köz­

hírré teszi, miszerint a kerka-németfalusi 
volt úrbéresek kérelmére a tagosításkor 
nyert, a k.-nvmetfalusi 59. sz. tjkbe 1 04. 
hrsz. alatt felvett. 168 hold s 28 |_ öl 
területű, közös úrbéri legelőnek egyénen-

X

^xBxexaxgxBxgxgxexgxixixexBxexgxexexexBxr

PSERHOFER i.-féle
gyógyszertár

BECSBEN, J. KÉR., SINGERSTRASSE 15. SZ. A-
,,zum goldenen Reichsapfel“.

Vértisztíto labdaCSOlCj ezelőtt általános labdacsok neve alatt ■ ez utóbbi nevet teljes joggal 
megérdemlik, mivel csakug.au alig létezik betegség, melyben ezen taddacsok csodás hatásukat ezerszerese-, be i eni bizonyí­
tottál, volna. Évtizedek óta ezen labdacsok általános elterjedésnek örvendenek és alig van család, melyben ezen kitűnő hazi-
s/,érből készlet nem volna található. . .

Számtalan orvos által ezen labdacsok háziszerül ajánltatnak es aj an Itattak minden oly bajoknál, melyek a rósz 
emésztésből és székrekedésből erednek : mint epe-zavarok, májbajok, kólika, vértólulasok. aranyér, békétlenség s hasonló 
betegségeknél. Vértisztító tulajdonságuknál fogva kitűnő hatással vannak vérszegénység s az abból eredő bajoknál is; így 
sápkórnál idegességből szármázó fejfájásoknál stb. Ezen vértisztító labdacsok olv könnyen hatnak, hogy a legcsekélyebb 
fájdalmakat sem okozzak és ennek folytán még a leggyengébb egyének, de még gyermekek által is miiid rn aggodalom nél­
kül bevehetők. , . , , , . , . , ,.

A számtalan hálairatból, melyet e labdacsok fogyasztói a legkülönbözőbb es legnehezebb betegségük után egész­
ségük visszamérésé folytán hozzánk intéztek, ezen helyen csakis néhányat említünk azon megjegyzéssel, hogy mindenki, aki 
ezen labdacsokat egyszer használta, meg vagyunk győződve, hogy azokat tovább fogja ajánlani.

Schlierback. 18i október 22-eu.

kénri felosztású céljából a szükséges nyo 
mozódas megtétele végett K.-Németfalu
községbe a bírói lakba az 1893. évi

24-én délelőtti 9

x x
X

március ^T-eu délelőtti V o raj ara
határnapot tűzött s az eljárás foganatosé ^ 
tására Nagy Géza tsz. bírót küldötte ki. ^ 
Felhívja tehát a közös legelőre nézve ^ 
jogosultakat, különösen a távollevő avagy 
ismeretlen érdekelteket, hogy úgy a ki- 
tűzött határnapon, mint az eljárás további , 
folyamán személyenkint ujabbi idézés O I 
illetve újabb hirdetmény kibocsátásának ö | 
elvárása nélkül jelenjenek meg, avagy í) j 
érdekeik képviseletéről gondoskodjanak, ö 
mert különben a kirendelt Boschán Gyula ö I 
ügyvéd ügygondnok közbejöttével fog az rj I 
eljárás foganatba vétetni. j

A kir. törvényszék.
Z.-Égerszögen, 1892. december 31.

I !

Dr. Vass sk.,
t jegyző.

Grubanovich sk
elnök. X
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A Csak
ír az illető, a ki bevásárlásnál a

A
„Horgony** gyárjegyre ügyel, lehet 
biztos, hogy nem kapott érték-

V télén utánzást.

A A Pain-Expeller
V „horgony nyal* legjobb ered-
A inéi,ynyel alkalmazható c.-uz, hát­

fájdalmak, fejfájás, köszvény, esi-
V pöta dalmak, tagszuggatas és meg-

A hüíesek elien, gvakran már egv 
bedörzsölő* elegendő a fájdalmak

1V enyhülésére Minden üveg a gyár

|A
IV

jegy gyei a
„Horgonynyal“

HA
el tan látva és ez után könnyen 
telismerlieiő. Minthogy ezen kitűnő

lY házi sz1 ■ r majdnem mii.den gyógy­
szertárban 40 kros, 70 krus es 1

■
IA
jV

Irt 2o kros üvegekben kapható, 
mindenki áltál In szerezhető. Csakis
a Kichter-üde Horgony-Pain-Ex-

■ A peller.
Iv —-gg való i, gg-—
1 A
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Tekintetes Ur 1
Alu.irt kéri, hogy felette hasznos és kitűnő vértisztító 

labdacsaiból ismét 4 csomagot küdeni szíveskedjék.
Neureiter Ignác, orvos.

Hraschti, Flödnik mellett, 1887. szept 12 én 
Tekintetes Ur!

Isten akarata volt, hogy az Ö t labdacsai kezeim közé kerül­
tek, melyeknek hatását ezennel megírom. Én gyermekágvbau 
meghűltem olyannyira, hogy semmi munkát sem voltam képes 
végezi.i és bizonyára már a holtak közt volnék, ha az ön 
csudálatrarnéltú labdacsai engem nem mentettek volna meg.
Az Isten áldja meg Önt ezért ezerszer. Nagy bizalmam vau, 
hogy ezen labdacsok engem is tökéletesen ki fognak gvógyí- 
tani, a mint már másoknak is egészségük visszanyerésére 
segítségül szolgáltak.

Knific Terez.
Becs-U,hely, 1887. november 9-én.

Mélyen tisztelt Ur !
A legforróbb köszönetemet mondom ezennel Önnek 60 

éves nagynéném nevében. Az illető 5 éven át szenvedett gyo- 
morhuiútban és vizkórságbau; már életét is megunta, melyről 
egyébkét.t le is mondott, midőn véletlenül egv dobozt kapott 
az Ön kitűnő vértisztító labdacsaiba s azoknak állandó hasz- | 
nálata folytán tökéletesen kigyógyult

Legfőbb tisztelettel Weinzettel Josefa.
Eicheiigraberamt, Gföhl mellett, 1889 március 2,-én.

Tekintetes Ur!
Alulírott ismételten kér 4 csomagot az Ön valóban hasz- ; 

nos és kitűnő labdacsaiból. El nem mulaszthatom legnagyobb 
elismerésemet kifejezni ezen labdacsok értéke felett és azokat, a 
hol csak alkalmain nyílik, a szenvedőknek legmelegebben 
logom ajánlani. Ezen hálairatom tetszésszerinti használására 
önt ezennel felhatalmazom.

teljes tisztelettel Halni Ignác.
Gotschdorf, Kolbach mellett, Szilézia 18S8. okt. 8-án.

T. Ur!
Felkérem, miszerint az Ön vértisztító labdacsaiból

Amerikai köszvénykenőcs,STYa^ü
legjobb szer minden köszvényes és csúszós bajok. u. m. ; 
gerinc agy-báiOalom, tagszaggatás, ischias, migraine, ideges 
fogfájás, főfájás, fülszaggatás stb. stb. ellen. I forint 20 kr.

Taunockinin haj kenőcs
óta valamennyi hajnövesztő szer között orvosok által a 
legjobbnak elismerve Egy elegánsan kiállított nagy sze­
lencével 2 Irt

4 14-1.1 ra f o vtocy Steudel tanaitól. Ütés és
l Lclltlll U8) IdJJíto/i szúrás által okozott sebeknél,

mérges daganatoknál, ujj kukac, sebes- vagy g> uladt-mell 
vagy más ily bajoknál, mint kitűnő szer lön kipróbálva. 1 
tégely 50 kr. Bérmentve 75 kr.

Í?o rr v La 1 veto ívi Pserliofer J.-töl. Sok év óta a fagyos 
- UtliZBtllIJ tagoknak és minden idült
legbiztosabb szer elismerve. 1 
mentve 65 kr.

köcsöggel
sebre, mint 

40 krajcár. Bér­

ismert kitűnő házi-szerITfifYínPrlv etry általánosan i;
U bllLlLlCyVl V , hurut, rekedtség, görcsös köhögés stb.

ellen. 1 üvegecske ára 50 kr , 2 üveg bér mentve 1 forint 
50 krajcár.

Élíif-PCtiVAnpio (prágai csöppek) megrontott gyo- 
UiüI“C8o/jCUU1u mór, rossz emésztés és mindennemű

altesti bajok ellen kitűnő háziszer. 1 üvegcsével 22 kr , 
12 üveg 2 forint.

Általános tisztító-só "w's'h&ite"','»1!1;
emésztés minden következményei, u. m.: főfájás, szédülés, 
gyomorgörcs, gyomorhév, aranyér, dugulás stb. ellen. 1 
csomag ára 1 forint.

Angol csodabalzsam, Lügei25írkr"’egy kis
csomagot 6 dobozzal küldeni szíveskedjék. Csakis az Ön cső- , I OV a lablZZadáS OllOll. letj a Jábbizzadást s 
dal áros labdacsainak köszönhetem, hogy egy gyomorbajból, 
mely engem öt éven át gyötört, megszabadultam. Ezen lab­
dacsok nálam sohasem fognak kifogyni s midőn legforróbb 
köszönetemet kifejezem, vagyok tisztelettel

ZwickI Anna.
Ezen vértisztító labdacsok csakis a Pserliofer J.-féle, 

az „arany birodalmi almához*6 címzett gyógyszertárban,
Becsben I., Singerstrasse lő. sz. a. készíttetnek valódi 
minőségben s egy 15 szem labdacsot tartalmazó doboz ára 
21 kr. Egy csomag, melyben 6 doboz tártálmaztatik, I Irt 05 
krba kerül, bérmei tetlen utánvételt küdésné! 1 frt 10 kr.
Egy csomagnál kevesebb nem küldetik el

Az összeg előleges beküldésénél (mi legjobban posta­
utalványon eszköz Hetik) bérmentes küldéssel együtt ; 1
csomag 1 frt 25 kr. 2 csomag 2 fit 30 kr. 3 csomag 3 frt 
35 kr. 4 csomag 4 frt 40 kr 5 csomag 5 frt 20 kr. és 10 
csomag 9 frt 20 krba kerül

XB. Nagy elterjedettség ik következtében ezen lab­
dacsok a legkülönfélébb nevek vs aiakok alatt utánoztatnak,
•miiek köve kéziében kéretik csakis Pseihofer J -féle vértisztító 
labdacsokat követelni és csakis azok tekinthetők valódiaknak, 
melyeknek használa i utasítása a Pserliofer J névaláírás­
sal fekete színben és minden egyes doboz fedele ugyanazon 
aláírással vörös színben van ellátva

azáltal képződő kellemetlen szagot, épen tartja a lábbelit 
és mint ártalmatlan szer van k próbálva. Egy dobozzal 50 
kr Bérmentve 75 kr.

Í4nl 17X79-L‘11/629 111 kitűnő szer golyva ellen. 1 üveg 
VJUIj V cl Uill/jotlLIJ, 40 krajcár, bérmentes küldéssel

65 krajcár.

Belső vagy egészség-só
minden, a rendetlen emésztésből származó bajoknál. 1 cso­
mag 1 forint.

Ezen itt felsorolt készítményeken kívül az 
osztrák lapokban hirdetett összes bel- és külföldi 
gyógyszerészeti különlegességek raktáron vannak és 
a készletben netán nem levők gyorsan és olcsón 
megszereztetnek. — Postai megrendelések a leg­
gyorsabban eszközöltetnek, ha a pénzösszeg előre 
beküldetik; nagyobb megrendelések utánvéttel kül­
detnek. — Bérmentve csakis oly esetben történik a 
küldés, ha az összeg előre beérkezik, mely esetben 
a postaköltségek sokkal mérsékeltebbek.

A fenti különlegességek kaphatók Török József gyógyszerész urnái Budapesten,
Király-utca 12 dik szám ——"
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Nyomatott özv. Tahy Rozalia gyorssajtójan Zala-Egerszegen.


